



LOS CARDENALES ARCE OCHOTORENA Y PARRADO SE REINTEGRAN A SUS SEDES ARZOBISPALES

Tarragona y Granada dispensan a los purpurados impresionantes recibimientos

AMBOS DESTACARON, EN SUS DISCURSOS, LA PREDILECCION DEL PAPA POR ESPAÑA

Tarragona, 10. — Tarragona vibro hoy de emoción, entusiasmo y fervor religiosos con motivo de la llegada a la capital de su amado Prelado el doctor don Manuel Arce Ochotorena, después de su viaje a Roma, donde asistió al consistorio y donde S. S. le impuso el capelo cardenalicio.

Desde las primeras horas de la mañana todos los balcones estaban engalanados con colgaduras y anagramas de las congregaciones marianas, Acción Católica y demás entidades religiosas. Las banderas nacionales ondeaban en todos los balcones de los centros oficiales. Millares de forasteros se habían congregado en Tarragona para rendir homenaje de filial devoción al insigne purpurado en quien S. S. puso su misericordiosa mirada para honrar la antiquísima archidiócesis de San Fructuoso.

Llegada del Cardenal

A las once de la mañana, Su Eminencia, acompañado de su secretario particular don Rufino Truébano, llegó al Arco de Bará, donde le aguardaban las autoridades y jerarquías con las representaciones religiosas de toda la archidiócesis. Su Eminencia bajó del coche y fue saludado primero por el Alcalde de la ciudad y luego por las demás autoridades y representaciones que le esperaban.

Seguidamente se organizó la comitiva de honor que delante del coche en que iba S. E., estaba formada por más de medio centenar de automóviles. Llegó la comitiva frente al Ayuntamiento, y en el lugar en que se alza el monolito de la liberación de la ciudad, se unió a otras autoridades que aguardaban allí la llegada de Su Eminencia. A las once y cuarto llegó el coche al Ayuntamiento. La presencia del Prelado fue acogida con vivas muestras de simpatía.

Millares de personas de todas las clases sociales, estacionadas en la plaza, aplaudieron entusiastamente al advertir la presencia del doctor Arce. Se dieron incasantes vivas al Papa, a la Iglesia Católica y al cardenal tarragonense. Una Compañía del Regimiento Ebro número 56, de guarnición en esta plaza, rindió honores al Prelado, el cual, acompañado del Gobernador militar, revistó las fuerzas. Finalmente pudo llegar el Cardenal a la escalinata del Ayuntamiento, desde donde presenció el marcial paso de las fuerzas que desfilaron en su honor.

Inmediatamente después, y entre calorosos aplausos de una gran muchedumbre, S. E. subió al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se celebró una magnífica recepción. En la presidencia se sentaron, a la derecha del Arzobispo tarragonense, el Alcalde y el Gobernador militar, y a su izquierda, el Gobernador civil y el Comandante de Marina. El Alcalde de la ciudad se dirigió al Prelado, y pronunció unas palabras de salutación y de bienvenida, en las que puso de manifiesto el alto honor que para Tarragona representaba la distinción de que había sido objeto, por parte de Su Santidad el Papa, en la persona de su amado Prelado. Asimismo, patentizó el recuerdo constante de la Corporación municipal y de la población de Tarragona en masa, durante el tiempo en que el Arzobispo estuvo en Roma para recibir, de manos de S. S., el birrete cardenalicio.

Discurso del Prelado

Su Eminencia hizo referencia a unas palabras de Santo Tomás, de que todo aquel que recibe un beneficio, tiene que devolverlo al que da en alguna forma, porque, de otra suerte, la justicia no quedaría satisfecha. Porque aquel que da se queda sin lo que da, y aquel que recibe, tiene lo que antes no tenía. Por consiguiente, yo, que he recibido de Tarragona tan cordial y sincera acogida, me considero su deudor y le expreso mi gratitud y mi reconocimiento.

Quien ve al Papa en estos momentos — continuó diciendo —, ve la verdad, ve la tranquilidad en medio de la baránda y del desorden, ve el corazón entre los odios que hoy dividen a la Humanidad. ¡Qué mirada la del Pontífice hacia nosotros, y cuántas veces nos habla de España, de la Caridad y de la Fe y de los sentimientos católicos de España, los mejores, sin duda alguna, de la tierra! Así, que desde aquí quiero, también en nombre vuestro, por las auras y por los aires, y por encima de los Apeninos, y por encima de los Alpes, y por encima de los Pirineos, que llegue este effluvio de mi corazón de incensa sumisión a nuestro Santísimo Padre.

ahora, en la Catedral, celebraremos la fiesta suya, la fiesta de la Coronación, pero desde aquí ya quiero adelantaros que el homenaje ha de ser al Santo Padre, al Papa Pío XII, que ha tenido y tiene con nosotros tantas generosidades que lícitamente podemos agradecerle bastante. Al verle en aquella actitud hierática, en aquel ascetismo de vida, el corazón se emociona, y derraman los ojos lágrimas al verle en aquella actitud de bendecir a todos cuando todo el mundo maldice.

Eso es lo que veíamos todos desde las alturas del Vaticano y así vimos, efectivamente, cómo el corazón siente el effluvio y la emoción de esa paz interior, cuando el alma, en la posesión de la verdad, cuando influenciada y dirigida por el corazón va la ruta que ha de seguir para llegar a su destino en la tierra. Porque esta vida no es la vida, sino que es nada más que el camino de la verdadera vida.

Unicamente entonces se ve el horizonte despejado y dice el alma: «Ese es mi destino. Este es el camino. Esta es la doctrina». Y esto es lo que hemos visto los 58 cardenales de todo el mundo en aquellas terturas, en aquellas confidencias, no solamente en el Consistorio oficial y público, sino en las entrevistas íntimas y personales.

Hemos visto — terminó diciendo — que el Papa nos guía y que si algo bueno hay en el mundo esto es el Papa, a quien rendimos hoy y rendiremos después, por los siglos de los siglos, nuestra obediencia y nuestro sincero amor como vicario de Cristo. Lo mismo ayer, lo mismo hoy, lo mismo que siempre.

Terminada la recepción, el Dr. Arce Ochotorena se trasladó en coche descubierto a la Santa Iglesia Catedral Metropolitana. A su paso por las calles la multitud siguió en sus vitores y aplausos.

Solemne Tédéum en la Catedral

Después de decirse una misa, en la que ofició el canónigo ilustre Dr. Boada, se celebró un Tédéum en acción de gracias por la distinción de que había sido objeto Tarragona. Asimismo, y por expreso deseo de Su Eminencia, el Tédéum fué ofrecido con motivo de cumplirse hoy el séptimo aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII.

Los mundialmente conocidos tapices de la Catedral de Tarragona, que sólo son expuestos en las solemnidades más destacadas, han adornado hoy los muros de la Catedral Metropolitana.

Finalizado el Tédéum, Su Eminencia dirigió una sentida plática en que dijo había sido portador expreso del saludo paternal y de la bendición de S. S. para los fieles todos de la archidiócesis tarragonense. Después de manifestar que no se extendía más en virtud del cansancio natural, después de tantas emociones, el doctor Arce dió su bendición a todos los allí congregados y a todos los que en el acto estuviesen presentes de espíritu.

En el Palacio Arzobispal

Al salir del templo, S. E. se vió rodeado por un gran gentío, que le siguió hasta el coche que había de conducirlo al Palacio arzobispal.

(Continúa en la pág. 8)

EL MINISTRO DE JUSTICIA INAUGURA EN TOLEDO UN COLEGIO REFORMATARIO

Como miembro del Gobierno, agradece al Primado su defensa, en Roma, de la legitimidad de nuestra Cruzada

Toledo, 10. — El Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha inaugurado hoy solemnemente el Colegio Reformatorio para jóvenes descarriadas, regido por las Religiosas Adoratrices y construido por la Junta Provincial de Protección a la Mujer, junto al convento de Santo Domingo el Real, en esta capital.

Asistieron al acto, además del Ministro, el Cardenal Primado, Dr. Pla y Deniel; el Subsecretario de Justicia, el Interventor general de la Administración del Estado, Presidente de la Junta Nacional del Patronato de Protección a la Mujer, Superiofa general de las RR. Adoratrices, Gobernador civil y otras autoridades y jerarquías.

En la capilla del nuevo Colegio se celebró una misa rezada oficiada por el Superintendente general de las Adoratrices, don Bernardo Alonso. El Cardenal Primado ocupó un sitial en el lado del Evangelio, y el Ministro de Justicia se colocó en el lado de la Epístola. Durante la misa las religiosas cantaron motetes eucarísticos.

Bendición del local

Después el Dr. Pla y Deniel bendijo el local del Reformatorio, revestido de pontifical. Se ha invertido más de medio millón de pesetas en las obras de adaptación del edificio al nuevo fin a que se destina, y la duración de aquéllas ha sido de seis meses escasos.

Después de la ceremonia religiosa, el Ministro y sus acompañantes recorrieron las dependencias de la casa, deteniéndose especialmente en las sala de Costura, donde estaban expuestos los bordados y las labores realizadas por las colegialas.

El Dr. Pla y Deniel bendijo a las jóvenes acogidas recientemente, que besaron arrodilladas su anillo pastoral.

Entrega del Colegio

En una amplia galería se efectuó la entrega oficial del Colegio, que hizo el Gobernador civil, señor Tello, quien pronunció breves frases agradeciendo la asistencia al acto del Cardenal Primado y del Ministro de Justicia.

Discurso del Ministro de Justicia

A continuación, el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, pronunció las siguientes palabras: «Quiero aprovechar esta oportunidad, en la que Su Eminencia Rvdma. asiste

por vez primera a un acto público, después de su regreso de Roma, para rendirle el homenaje de mi respeto y admiración y felicitarle públicamente por su exaltación al Principado de la Iglesia. Vuestras virtudes, señor Cardenal, vuestra sabiduría y vuestro patriotismo nos enorgullecen como españoles y como católicos, y son, al propio tiempo, garantía de la sabiduría y de la bondad de vuestros consejos.

Acabáis de regresar de Roma, y en ella habéis explicado y demostrado lo legítimo de nuestra Cruzada, su sentido católico y su preocupación por exaltar y defender los derechos y prerrogativas de la persona humana, que encuentran hoy en nuestro Caudillo el más firme defensor. Vuestras palabras tuvieron entonces resonancia universales, y yo, como miembro del Gobierno, quiero agradecerlos en esta ciudad de los Concilios, cuya historia está tan íntimamente ligada a la Historia de la Iglesia.

Como Presidente nato de la Junta Nacional del Patronato de Protección a la Mujer, quiero también agradecerlos vuestro apoyo a la labor de los que han contribuido a realizar esta obra que hoy inauguramos, en donde las mujeres encontrarán su rehabilitación ante Dios y ante la sociedad. Ello demuestra que el Estado asume la misión de velar por la moral pública, no de un modo exclusivo y absorbente, sino en estrecha relación y armonía con la familia y la sociedad. Terminó su breve discurso el Ministro de Justicia asegurando que transmitía al Caudillo la fervorosa adhesión de los toledanos, y ensalzando la labor educadora de las Religiosas Adoratrices.

Parlamento del Primado

Finalmente, el Cardenal primado pronunció un discurso en el que dijo: «Las palabras bondadosas del Ministro de Justicia me obligan a corresponder con breves palabras. En la elección de cardenales suele cuidar el Santo Padre de que los elegidos pertenezcan a las distintas naciones del Mundo; pero nunca, como en el último Consistorio, el Papa ha tenido esto más presente. En él se congregaron, por primera vez, Cardenales de Asia y de Oceanía, y por segunda vez de África, de las Naciones vencidas y de las vencedoras, de la an-

LOS MINEROS ASTURIANOS EXPRESAN SU ENTUSIASTA ADHESIÓN AL JEFE DEL ESTADO

Reunidos en asamblea, aprobaron patrióticas propuestas, entre aclamaciones a España y a Franco

Oviedo, 10. — La Asamblea celebrada en los salones de la Obra Educación y Descanso por las Juntas sindicales de combustibles de esta provincia se inició con un discurso del Delegado provincial, que se refirió a la labor desarrollada por el Gobierno y a las mejoras de trabajo en favor de los productores. A continuación, hicieron uso de la palabra varios asambleístas, que mostraron su satisfacción por las recientes disposiciones del Ministro de Trabajo.

Por último hablaron otros asambleístas, que formularon diversas preguntas a fin de conocer los alcances y beneficios de la nueva reglamentación de trabajo. La nota culminante de la Asamblea se produjo cuando el productor Vicente de la Torre, de Sotrombio, que en otros tiempos militó en los partidos del Frente Popular, dijo que quería aprovechar esta circunstancia para proponer a los camaradas allí reunidos que se enviase, en nombre de todos, la cordial adhesión al Caudillo, significándole que los trabajadores mineros estaban a sus órdenes, y que no son otra cosa que simples soldados del Generalísimo, que tanto ha mejorado sus condiciones de vida, con lo que se demostraría que esa leyenda que circunda en torno a los mineros es pura palabrería.

A continuación, sostuvo que los asambleístas mineros deben también enviar su adhesión al Ministro Girón, del que dijo que es un verdadero luchador en beneficio de las clases trabajadoras.

Las propuestas, en un momento de gran emoción, son acogidas con una explosión de aplausos y vitores a España, a Franco y a Girón.

Otro productor pidió a la Asamblea dirigir telegramas a los representantes de los países extranjeros pidiendo dejen a España en paz para resolver sus problemas, ya que los trabajadores españoles no desean más que trabajo y vivir en paz. Los asambleístas, puestos en pie, aclamaron a España, al Caudillo y al Ministro de Trabajo, y después de unas palabras del Delegado provincial de Trabajo y Sindicatos, en las que mostró su emoción y agradecimiento por la forma en que se han conducido los mineros asambleístas, se acordó elevar y testimoniar la adhesión incondicional de los asambleístas mineros al Generalísimo Franco y al Ministro de Trabajo. — Cifra.

Entusiasmo patriótico en Sevilla

Sevilla, 10. — Sevilla se alista con entusiasmo patriótico a la campaña española de adhesión al Caudillo.

En la calle Sierpe, en las avenidas de Queipo de Llano, osé Antonio Primo de Rivera y en otros lugares céntricos y del extrarradio han aparecido hoy pasquines con diversos textos, pero todos coincidentes con la expresión de una firme voluntad de mantener a todo trance la independencia y soberanía nacionales, frente a todas las amenazas e intrigas. Uno de los pasquines tiene el siguiente contenido: «Los políticos estarán con quien quieran; los ex combatientes estamos con Franco». Otro reza así: «Los que combatimos a las órdenes de Franco durante la Guerra de Liberación estamos dispuestos de nuevo a seguir luchando por Dios y por España», y un tercer pasquín dice: «En España no volverán a gobernar los malos españoles, porque lo impedirán un millón de ex combatientes». El público ha leído y comentado favorablemente ese movimiento de viril reacción españolísima del pueblo de Sevilla, que corresponde a su tradición patriótica, a su historia de grandes servicios a España y a sus sentimientos de inquebrantable adhesión al Caudillo como guía y símbolo de la España que forjaron las armas conducidas por Franco a la victoria. — Cifra.

Manifestación en Alamillo

Almadén, 10. — En el vecino pueblo de Alamillo los productores agrícolas y la población en general se han manifestado en un acto de adhesión al Caudillo y repulsa al comunismo.

Después de festejar con diversos actos religiosos el día del Papa, a la salida de la parroquia los manifestantes recorrieron las calles del pueblo con la banda de música, concentrándose frente al Ayuntamiento, desde donde les habló el Alcalde. — Cifra.

Han comenzado las elecciones municipales en Italia

Continuarán en los tres domingos venideros

Roma, 10. — En veintinueve provincias italianas, al sur de la línea gótica, llueve copiosamente, lo que alejará, indudablemente, a mucha gente de los colegios electorales. Estos, según ha manifestado el Ministerio del Interior, se abrieron a las ocho de la mañana, para la designación de los Consejos municipales del sur del país. Se cree que los resultados no se conocerán hasta las seis de la tarde del lunes. Estas elecciones municipales, las primeras en Italia desde el año 1920, son la primera consulta popular en que tiene voto la mujer de este país.

En los tres domingos venideros se celebrarán las elecciones en el resto de Italia, pero lo mismo que hoy, solamente en las pequeñas localidades, ya que a modo de componenda entre los partidos, los comicios municipales en las ciudades de importancia han quedado aplazados hasta después de las elecciones generales. En estas pequeñas localidades no se presentan más que dos candidaturas: la de derechas y la de izquierdas, mientras que en las grandes ciudades actuará por su cuenta cada partido de los que integran esas dos grandes agrupaciones. — Efe.

Ya no hay rusos en Mukden

Pero los comunistas chinos quieren apoderarse de la ciudad

Chungking, 10. — El último soldado soviético ha abandonado la ciudad de Mukden ayer sábado, según anuncia la Agencia china «Central News». Añade que las tropas chinas van asumiendo el control de las zonas de la ciudad. Sin embargo, agrega, se sabe que unos 40.000 comunistas chinos de la zona oeste de Mukden parecen estar dispuestos a apoderarse de la ciudad luchando contra los nacionalistas. — Efe.

Parece que se lucha en las calles de Mukden

Chungking, 10. — Las fuerzas gubernamentales chinas y los comunistas están luchando en las calles de Mukden, después de la retirada de las fuerzas rusas, se afirma, aunque no ha sido posible lograr confirmación de la especie. Se hace resaltar que los Soviets emprendieron la retirada sin dar al Gobierno central el oportuno aviso con la anticipación necesaria. Parece que no ha sido recibida todavía la notificación oficial de tal retirada. — Efe.

RELIGIOSAS

Conferencias cuaresmales, en la Catedral

Hoy, lunes, a las siete y cuarto de la tarde, el reverendo Padre Luis Padrosa, S. J., comenzará una tanda de conferencias, tratando el siguiente tema: «Doctrina de los Papas Pío XI y Pío XII sobre el comunismo ateo, y sus consecuencias en el orden religioso y social. Métodos de propaganda y proselitismo.»

Santos de hoy

Santos: Heraclio, Cándido, Gergonio, Fermín, Eulogio, mrs.; Sofronio, Benito, obs. Pedro, cfr. Btos.: Juan, Cristóbal.

Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan el miércoles en la parroquia de la Milagrosa, calle de Calabria, 129, entre Diputación y Consejo de Ciento.

NOTAS VARIAS

I Exposición-concurso nacional de fotografías de la Semana Santa. La Hermandad de Cruzados de la Fe, de Madrid, ha organizado la I Exposición-concurso nacional de fotografías de la Semana Santa.

Se reconocen en la convocatoria de dicha Exposición las categorías de profesionales y aficionados del arte fotográfico, y podrán tomar parte en ella los fotógrafos españoles y extranjeros.

Ayer abandonó nuestro puerto, con dirección al de Génova, el «J. J. Sister»

A bordo del mismo viajan el Nuncio de S. S. en Lisboa, monseñor Pedro Ciriacci; el Cónsul general de España en Roma, don Mario Ponce de León; el Secretario de la Legación Apostólica en la Gran Bretaña, monseñor Umberto Monzoni, y otras personalidades. Igualmente fué embarcado el donativo de la Cruz Roja argentina a la Cruz Roja italiana y otra carga general.

Casa Libre EXTRAORDINARIOS CONCIERTOS DE CUARESMA Terraza alta reservada para Bodas y Banquetes

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL LA MEJOR AGUA DE MESA

CENTRALES ELÉCTRICAS TURBINAS HIDRAULICAS y A VAPOR MOTORES DE COMBUSTION. ALTERNADORES Y DINAMOS. COMPRA Y VENDE GARCIA OYA: Pallars, 23 Teléfono 55013

Don José Guri Alberich VETERANO CARLISTA Ha fallecido a la edad de 92 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

El Patronato Provincial de la Fiesta del Arbol inicia sus actividades

Interesante acto en el Ayuntamiento

En el salón de la Reina Regente del Palacio Municipal celebróse ayer, al mediodía, un acto organizado por el Patronato Provincial de la Fiesta del Arbol, con motivo de iniciar este organismo sus actividades. Ocupó la presidencia el Vicepresidente de la Diputación Provincial, don Andrés Oliva Lacomia, en representación del excelentísimo señor Presidente, don Antonio M. Llopis, acompañándole en el estrado los Tenientes de Alcalde de Beneficencia y Abastos, señores Barón de Esponellá y Sebastián Vergeño; el inspector Jefe de Primera Enseñanza, don José Junquera, y otras personalidades, y asistiendo nutridas representaciones de Ayuntamientos de la provincia y del Magisterio.

En primer lugar hizo uso de la palabra el Secretario Asesor del Patronato y fundador de la Fiesta de la Agricultura, don Juan Salvatella Farallada. Comenzó esbozando la misión a realizar por el nuevo organismo encaminada al estímulo del amor al árbol y su siembra y plantación en todos los Municipios, subrayando a este respecto la importancia que para la economía nacional significa el incremento y desarrollo de la riqueza forestal. Luego puso de relieve la atención dedicada por el Estado a este asunto instituyendo en 11 de marzo de 1904, por Real Decreto, la Fiesta del Arbol, y promulgando otras disposiciones análogas. Tributo elogios a la Diputación Provincial de Barcelona que ha creado el Patronato para impulsar tal labor y terminó solicitando el concurso de los Municipios y las Escuelas.

Le siguió en el uso de la palabra el Inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Junquera M. me, quien pronunció un magnífico discurso, en el curso del cual congratulóse de la resurrección de la Fiesta del Arbol llevada a cabo, con el beneplácito de todos, por la Diputación Provincial, rehabilitando las disposiciones del Estado sobre la materia. En elocuentes conceptos precisó el señor Junquera lo que el árbol significa para el hombre en su vida psicológica, biológica y práctica. Hizo consideraciones acerca de la Fiesta del Arbol desde el punto de vista de su universalidad, y terminó ofreciendo todo el apoyo del Magisterio para esta labor de revalorización de nuestra riqueza forestal.

Cerró el acto el Vicepresidente de la Diputación, señor Oliva, el cual evidenció el tradicional cariño y la atención de la Corporación por las cosas del agro, que últimamente se patentizaba con la creación del Patronato de la Fiesta del Arbol y después de elogiar los discursos de los señores Salvatella y Junquera, agradeció la colaboración del Magisterio a la obra iniciada.

TALLERES DE EBANISTERIA preferible con máquinas, precisan. Dirigirse a MUEBLES LA FABRICA (FERSA), Radas, 20, P. S. Teléfonos 34550 - 35856.

Don FRANCISCO BUATELL COSTA HA FALLECIDO, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Don OSCAR AVILA B'RNABEU Ex Interventor del Ayuntamiento de Badalona y ex Profesor de la Escuela de Comercio de Barcelona Ha fallecido a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

CULTURALES

El P. Ignacio Puig, S. J., en el Ateneo Barcelonés

Mañana, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, el Director de la revista científica Ibérica, ex Director del Observatorio de San Miguel (Argentina), reverendo P. Ignacio Puig, S. J., disertará sobre el tema «La energía atómica».

Cursillo de Historia Barcelonesa

En el salón de actos de la Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País (San Severo, 5, pral.), tendrá lugar el próximo jueves, día 14, a las siete de la tarde, la sesión inaugural del Cursillo de Primavera sobre temas de Historia Barcelonesa, con la primera conferencia «Contribución a la historia de la industria corchera», por don Ramiro Medir Jofra, licenciado en Administración Pública y Secretario de la Delegación N. E. del S. N. del Corcho.

Real Academia Catalana de Bellas Artes de San Jorge

En esta Corporación (paseo de Isabel II, Casa Lonja, 2.º piso) estarán expuestas en los días 12, 13 y 14 del actual, de diez a una, las obras presentadas en opción a los Premios José Masriera.

Sesiones científicas

El Instituto Médico Farmacéutico celebrará sesión científica esta noche, a las diez y media, en su local social, disertando el doctor Jimeno Vidal sobre «Síndromes rel simpático en las lesiones del sistema nervioso periférico».

Mañana, a las siete y media de la tarde, el Cuerpo Facultativo de la 9.ª Brigada Mixta de Ambulancias de la Cruz Roja Española celebrará su tercera sesión científica, en la que el Capitán médico doctor Miserachs Rigault disertará sobre el tema «Técnica de obtención de productos para análisis clínicos».

Asociación de la Prensa

Reelección y ampliación en la Junta de Mandos

El pasado día 6 se verificó en la Asociación de la Prensa la elección por el sistema de compromisarios de la mitad de los cargos de la Junta de Mandos, que debían renovarse reglamentariamente, siendo reelegidos por unanimidad sus respectivos titulares. Asimismo, en virtud de lo acordado por la Asamblea general de socios, celebrada en el mismo día, los propios compromisarios designaron por unanimidad a los nuevos Vocales con que ha quedado ampliada la Junta.

Aprobada telegráficamente la elección por el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa queda integrada en la forma siguiente:

Presidente, don Diego Ramirez Pastor; Vicepresidente, don Rafael Delclós Saguer; Secretario, don Urbano Fernández Zanni; Tesorero, don Fernando Gudel Fillat; Vocal nato, don José Pardo, Delegado Provincial de Educación Popular; Vocales: don Antonio Alvarez Solís, don José Zubeldia Amador, don José Bernabé Oliva, don Manuel Rodríguez Llauder, don Andrés Roselló Pamies y don Antonio Trapé Pi.

Por defraudación de fluido eléctrico

Por varios Juzgados de Instrucción de esta ciudad se ha dictado auto de procesamiento contra Teresa Amill Torrelles, Damián Torres Roure, Miguel Soca Carreras, Marcial Martínez Muñoz, Francisco Piñol Pedret, Gabriel Camuña Avila, Andrés Fábregas Barnils, Francisco Consegal Bois y Juan Lloveras Borrás, por fraude de fluido eléctrico a las Compañías suministradoras.

BARCO FALLERO

MAGNIFICA EXCURSION A LAS FALLAS DE VALENCIA en el «J. J. SISTER», patrocinada por la sociedad en organización «CIRCULO REGIONAL DE LEVANTE». Salida, 17 de marzo, por la mañana. Regreso, el 20 de marzo.

Ida y vuelta : 100 pesetas BAILLES, CONCURSOS, FUEGOS ARTIFICIALES, ALEGRIA Inscripciones : Viajes IBERIA, S. A., Rambla de los Estudios, 12 Viajes MELIA, Ronda de la Universidad, núm. 3

PARA REGALOS DISTINGUIDOS MORINIGO VÍA LAYETANA, 70 (junto plaza Urquinaona)

MUSICA

ORQUESTA MUNICIPAL. — Terminó el pasado viernes el ciclo de conciertos de abono, con uno interesante y de gran brillantez, en el que, con los profesores que dirige Toldrá, colaboró el violinista Francisco Costa. Con sólo citar el nombre de este artista está hecho el elogio de su actuación en el popular «Concierto de Mendelssohn», en el que solistas y orquesta alcanzaron magnífica comprensión interpretativa, que fué destacada con perfección en la acertada dirección de Toldrá.

ORFEON «LAUDATE». — La Cuarema es siempre motivo de audiciones sacras de extraordinario interés, como la que el sábado nos ofreció esta notable agrupación coral, dirigida inteligentemente por Angel Colomer. Con solista de la valla de Victoria de los Angeles López, Concepción Callao, Domingo Sánchez Parra y Bartolomé Bardagi fué interpretado el magnífico oratorio bíblico «Jephthé», del precursor Carissimi, inspiradísima página, en que la inspiración que el tema religioso impone al compositor se resuelve en luminosa y bellísima forma, con la sencillez y elegancia de las obras artísticas verdaderas.

MARIEMMA. — Esta gentil intérprete de nuestro riquísimo tesoro folklórico dió ayer tarde un selecto recital de danza en el Palacio de la Música, totalmente lleno de público. El arte, repetidas veces elogiado de Mariemma, cuyo temperamento destacó brillantemente en todo el programa fué apreciado y aplaudido con justicia, aplausos que compartió con el pianista Luzuriaga.

LEOPOLDO QUEROL. — Este sólido valor de nuestra escuela pianística reapareció ayer en Barcelona, en un concierto de gran interés, presentado por «Educación y Descanso».

FINANCIERAS

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — Sin variaciones esenciales, prosigue una tónica de firmeza y animación en el corro de Acciones que obliga a los cambios a no abandonar la línea ascendente iniciada hace unos quince días. Se opera en cantidades crecidas, y predomina la demanda, siendo rápidamente absorbido cuanto papel sale al mercado.

LOS VALORES MAS DESTACADOS. Casi inexistentes las diferencias negativas, limitadas a una de 20 ptas. en las Acciones de la Ford Motor, y tres o cuatro de un entero en ocho títulos, descuellan las positivas siguientes: 34 ptas. en Maquiráns; 25 enteros en Tabacos de Filipinas; 15, en España Industrial y Hullera Española; 12, en Cros; 11, en Urbanizaciones y Transportes; 11 ptas. en Guindos; 10 puntos en CHADE grandes; 9, en Iberluero; 9 ptas. en Crédito y Docks; 8 enteros en Transmediterránea; 7 en «Asland» ordinarias; 5 en Tranvías de Barcelona preferentes, Fomento de Obras, 5 ptas. en CHADE, pequeñas; y numerosas de menos importe.

FESTIVIDAD DE SAN JOSE EXTENSO SURTIDO DE ARTICULOS para REGALO ALMACENES JORBA

Don FRANCISCO BUATELL COSTA HA FALLECIDO, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D. Daniel García-Tuñón Domínguez Ha fallecido, a los 84 años de edad, habiendo recibido los AA. EE. y la B. A. (E. P. D.)

D. OSCAR AVILA B'RNABEU Ex Interventor del Ayuntamiento de Badalona y ex Profesor de la Escuela de Comercio de Barcelona Ha fallecido a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Don IGNACIO DE CARALT SALA DOCTOR EN MEDICINA Falleció el día 25 de febrero último, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D.ª MONTSERRAT DAURELLA RULL DAMA ENFERMERA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA. CONDECORADA CON LAS MEDALLAS DE CAMPAÑA DE LA CRUZ ROJA Y DE CONSTANCIA DE SANIDAD MILITAR Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Panorama internacional

TENSION ENTRE LAS GRANDES POTENCIAS

Los discursos de Churchill en pro de la alianza anglo-yanqui. - Turquía, en puerta. Las gestiones de Francia contra España

Por N. N.

Los discursos pronunciados por Churchill en Norteamérica han sido un fuerte boicazo contra la descuidada inercia anglosajona, inoperante en virtud de causas de todos conocidas, frente a la audacia que demuestra el imperialismo soviético.

Una circunstancia significativa dió mayor realce a las palabras del ex premier británico: la presidencia del acto, celebrado en la Universidad de Fulton, la ocupó el jefe del Estado, Mr. Truman, quien presentó al orador. Y alguien hace notar lo inusitado que resulta todo ello, la suprema autoridad de una nación, presidiendo un acto netamente político en el cual el jefe de la oposición de un país extranjero, con el que se mantienen excelentes relaciones, se dedica a atacar con dureza la actuación de un tercer país con el cual los otros dos comparten en amigable camaradería la dirección de los asuntos mundiales.

Siempre supusimos que Churchill no había cruzado el Atlántico para tomarse unos días de descanso en la Florida, la hermosa región descubierta un lejano día de Pascua por nuestro inquieto Ponce de León, el fundador de Puerto Rico; también en 1939 Churchill viajaba, clamando en Francia contra el peligro de la expansión germana. De aquellos viajes surgió el reforzamiento de la «Entente» anglofrancesa, y nacieron las garantías del Gobierno inglés a Polonia, a Rumania, a Grecia, a Suecia y Turquía, a Holanda y Bélgica, a cuantos países se hallaban en el cinturón del Reich y podían sentirse amenazados por la fuerza expansiva de éste. Y salió también... la segunda guerra mundial. Esa guerra que el propio Churchill califica de innecesaria, al afirmar que si los Estados Unidos hubieran compartido la política de solidaridad con Inglaterra por el promulgada, Alemania no se hubiera lanzado a la aventura bélica.

La alianza anglo-yanqui

Churchill ha propuesto, como medida preventiva que haga imposible una nueva e inmediata conflagración, la unidad militar y económica de la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Sumada la potencia de ambas naciones, ejercerá tan gigantesca supremacía en tierras y mares, que ningún otro país, por poderoso que se sienta, se atrevería a enfrentarse con tan descomunal unidad de Poder.

Frente a esta tesis, se comenta en los Estados Unidos diciendo que el ex premier inglés trata de obtener que Norteamérica se encargue por cuenta propia de la defensa del Imperio británico. Sin embargo, algún fruto han debido de tener las gestiones del inquieto político galés, por cuanto se recuerda ahora que desde hace algún tiempo se hallan al habla, en reuniones de las que nada se publica, los Estados Mayores de ambos grandes pueblos, y se da la noticia de que el Ejército norteamericano prohíbe el otorgamiento de despachos de oficial a aquellos aspirantes que se sepa pertenecen al partido comunista. Pero es sobremediana interesante el cambio que ha experimentado la actitud de los Estados Unidos frente a la constante presión ejercida por la U.R.S.S. a lo largo de su extensísima frontera, de la que el último episodio lo constituyen los casos de Bulgaria y Turquía, continuación del de Persia.

Los estrechos turcos, zona neurálgica

El viernes, Mr. Byrnes, Ministro de Estado norteamericano, manifestó que Rusia exigía del Gobierno turco un arreglo definitivo de las cuestiones pendientes, en el que habrían de constituir los principales puntos de discusión los Dardanelos y las regiones georgianas reclamadas por la U.R.S.S.

Poco después se supo que los Estados Unidos van a enviar uno de sus más potentes acorazados, el «Missouri», a bordo del cual se firmó la capitulación nipona, rumbo al mar Negro, con el pretexto de conducir a bordo del mismo el cadáver de un funcionario turco, pero con el fin, de-

clarado por un comentarista oficioso, de hacer patente el hecho de que los Estados Unidos tienen grandes intereses propios en el Mediterráneo, y la solución de la crisis allí planteada no ha de ser solamente a cargo de la Gran Bretaña y la Unión Soviética.

Coincidiendo con este asunto, el Departamento de Estado transmitió el jueves al Gobierno de Bulgaria una nota de protesta por no haberse procedido a cumplir los acuerdos de la última conferencia de Moscú, en la que los representantes de las tres grandes potencias acordaron que dicho Gobierno se reorganizara dando entrada a elementos de los partidos de oposición. Una burla de este acuerdo es, a juicio de los Estados Unidos, lo que el Gobierno de Sofía ha realizado, poniendo el veto a los más significativos jefes opositoristas y dando carteras secundarias a dos elementos anodinos afiliados sin ningún relieve a dicha oposición. En consecuencia, y concretamente, reclaman los Estados Unidos que se rectifique dicho proceder, y que las carteras del Interior y de Justicia no sean desempeñadas por los comunistas.

Bulgaria no ha contestado, haciéndolo en cambio, al parecer en su nombre, la emisora de Moscú, procedimiento no muy regular, por cierto, pero que da la medida de la dependencia en que se halla el régimen búlgaro del dictado de los soviets.

Como es lógico, Inglaterra se suma a la acción revisionista norteamericana, mientras por su parte los Estados Unidos apoyan la acción inglesa contra el «chantaje» de que la U.R.S.S. hace víctima a Turquía.

Una nota contra España

Francia es, desde que De Gaulle quedó eliminado de la vida pública, una especie de Azerbeidjan de Occidente. El Gobierno gira en torno de la órbita rusa, obedece las órdenes y consignas de Moscú y, por medio del influente partido comunista, está procediendo a preparar rápidamente las condiciones necesarias para imponer, en cualquier momento, la «táctica del hecho consumado». La única fuerza que existe en el resto de Europa frente a la marea soviética, el catolicismo militante, en Francia no cuenta, pues el partido popular de allí se halla también al servicio indirecto de Moscú.

Trata Francia de recuperar su posición de primera potencia, jugando la carta comunista? ¿Espera convertirse de nuevo en cabeza del Occidente, previa bolchevización del mismo? ¿Quiere, en fin, que París sea el centro de una Europa totalmente roja, ya que no puede ser más que capital de provincia en el sistema democrático de la Postguerra?

Invitamos al lector a que medite acerca de estos interrogantes, y que no los deseché si quiere comprender la actitud adoptada por el Gobierno francés contra España, que ha culminado con la nota tripartita publicada el martes, en la que la petición de Francia, se pronuncian contra el régimen español con ella, Inglaterra y Estados Unidos. Los sucesos que han de producirse próximamente permitirán proseguir el análisis con la luz de nuevos sucesos explicativos.

LA JUSTICIA MUNICIPAL

por J. Muñoz y Núñez de Prado. Obra útil e indispensable en los Centros Judiciales. Pedidos a DELTA: Rda. S. Antonio, 22. Teléfono 18498. Se sirve a REEMBOLSO, libre de gastos. PRECIO de venta: Pesetas, 12.

CAJAS CIGARROS HABANOS REGALOS PARA SAN JOSÉ

Grandes existencias - Marcas de calidad Artículos Fumador y Estuches para Habanos

CASA GIMENO

Rambra Flores, 16. - Teléfono 18726

REGIONALES

Consagración de nuevas campanas. Mañoró, 11. — A las doce y media de la mañana de ayer, y con toda solemnidad, el M. Iltr. Sr. Vicario General de la Diócesis, asistido del Arcipreste de la parroquia basílica de Santa María y del Ecónomo de San Juan y San José, se ha procedido a la consagración de las nuevas campanas de la parroquia de San Juan y San José.

Han asistido al litúrgico acto el Alcalde, don Joaquín Bofer; el Delegado gubernativo comarcal, don Emilio Arroyo; el Coronel Comandante militar de la plaza, Iltr. Sr. Enrique Lasala; representación del Ayuntamiento, Juntas de Administración y Obra de dicha parroquia y otros distinguidos invitados. Han apadrinado el acto don Joaquín Capell Vidal, ex alcalde, y doña Catalina Montserrat Cuadrada. Después de dadas, por autoridades y personalidades, las primeras batalladas, ha sido invitado el concurso a ello. Durante el acto de la consagración, los Amigos del Culto de la propia parroquia, bajo la dirección del maestro Alfredo Alvarez, han interpretado los salmos propios de la larga ceremonia.

«La Passió», en Esparraguera. Esparraguera, 10. — Hoy, primer domingo de Cuarecma, se han inaugurado las tradicionales representaciones del drama sacro La Passió, correspondientes al año actual.

Numeroso público ha presenciado esta obra, en la que colabora todo el pueblo de Esparraguera, hermanado en la Obra de Educación y Descanso.

Tarrasa, 10. — Con motivo de la inauguración del IV Ciclo de Concursos de Cuarecma, que cada año organiza la sociedad Gran Casajo, esta noche ha actuado, con su peculiar maestría, en la citada entidad, el prestigioso conjunto Agrupación Nacional de Música de Cámara, de Madrid, integrado por eminentes concertistas, que, al igual que en la anterior temporada, han obtenido un clamoroso éxito.

LA BODEGA del Calderón. Todos los días, tarde y noche, triunfa la máxima pareja de baile internacional IRIS - RIBEIRO. Los viernes, día de moda, es el lugar más concurrido por el público distinguido. TELÉFONO 16282

LAVE MAS ropa EN MENOS tiempo! LIBEL es tan puro y eficaz, que lava mejor y más rápido que cualquier otro jabón. Sus partículas penetran en los tejidos más finos disolviendo instantáneamente el polvo o suciedad sin dañarlos. Ahorre tiempo lavando toda su ropa fina con LIBEL.

LIBEL LAVADO PERFECTO DE PRENDAS FINAS. PRODUCTO DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA

LIBEL RESTRICCIÓN. Reparamos al día toda clase de Aparatos «PETROMAX» Gasolina, petróleo y alcohol. Blay, 23 - P. S. Teléfono 34826

El problema del hambre en Europa

Truman pide la ayuda de la Prensa para el programa de conservación de alimentos

«La situación francesa — se afirma — no puede ser más amenazadora»

Washington, 10. — El Presidente Truman ha pedido a los periódicos norteamericanos, por medio, en particular, de un telegrama dirigido al Presidente de la Asociación de directores de periódicos de los Estados Unidos, John S. Knight, que apoyen el programa de conservación de alimentos, destinado a evitar el hambre en Europa y en otras muchas partes del globo. Dice el telegrama que los periódicos deben tomar importante parte en la explicación de las apremiantes necesidades reinantes en el extranjero, teniendo al pueblo norteamericano total y constantemente informado de las medidas de conservación necesarias para el cumplimiento de los compromisos de los Estados Unidos para con los demás pueblos, en relación con el suministro de trigo y materias grasas. — Efe.

La situación francesa es amenazadora en extremo

Washington, 10. — Según las estadísticas procedentes de París, recibidas aquí por los técnicos en materia de subsistencias, Francia y África del Norte habrán consumido sus existencias de trigo para el primero de mayo próximo, a menos que se envíen importantes cantidades de cereal durante el mes en curso.

Se calcula que para evitar el hambre, Francia debería importar medio millón de toneladas de trigo durante este mes y el próximo abril. Las noticias terminan diciendo que «la situación no puede ser más amenazadora». — Efe.

La bomba atómica sigue preocupando a los Estados Unidos

Washington, 10. — «Hasta que tengamos seguridad de que no pueden ser arrojadas sobre nosotros bombas atómicas, el ejército y la marina deben tomar parte en la aplicación militar de la energía atómica», ha manifestado por radio el Secretario de Guerra norteamericano, Robert Patterson.

En su discurso, Patterson ha sugerido que una comisión, aparte del Departamento de Guerra, dirija el desarrollo directo del poder atómico en favor de los más elevados intereses del país y que las medidas de control de la fuerza atómica mantengan en secreto el procedimiento técnico de fabricación de la bomba, asegurando, al propio tiempo, la más amplia divulgación posible de información científica esencial, compatible con la seguridad de la nación.

El Secretario del Departamento de Guerra subrayó que la defensa nacional corresponde a los Departamentos de Guerra y Marina, y agregó que «si una ley cualquiera no tiene en cuenta esto, se arriesga la existencia de la nación y de todos los que en ella viven a los efectos de la más devastadora arma de nuestros tiempos, contra la cual no se ve, por ahora, posibilidad alguna de defensa». — Efe.

Declaraciones de Churchill

Washington, 10. — En una charla ante una reunión de jefes militares norteamericanos, Winston Churchill ha manifestado que él no cree que Gran Bretaña y Estados Unidos tengan que coaligarse en una alianza militar de guerra durante la actual generación. La unidad de la cooperación en la pasada guerra — dijo — debe considerarse como valiosísimo bien común que hay que utilizar para fortalecer los esfuerzos conjuntos de los gobiernos norteamericano y británico, si hubiera de desarrollarse en un futuro próximo. «Lo que — explicó — no puedo pensar que resulte necesario en nuestra generación».

Churchill elogió la movilización de guerra de Estados Unidos como prodigio de organización, y rindió tributo a la oficialidad de este país, «instrumento de la victoria», mencionando especialmente al General Marshall, ex Jefe de Estado Mayor y a sus colaboradores.

Presentó al orador el General Eisenhower, y se hallaban presentes los Secretarios de Guerra y de Marina, Patterson y Forrestal, el Almirante Nimitz y el General Spaatz, Comandante jefe de las fuerzas aéreas. — Efe.

Hoover coopera en la resolución del problema

Washington, 10. — El ex Presidente norteamericano, Hoover, ha manifestado que espera que los alimentos de socorro de origen norteamericano sean repartidos entre los pueblos que padecen hambre, «sin distinciones de raza, religión o tendencias políticas». Hoover ha contestado en esa forma a las críticas hechas por el «C.I.O.» (Congreso de Organizaciones Industriales) y de elementos izquierdistas, a su nombramiento de Presidente honorario del Comité de Urgencia contra el Hambre, creado por el Presidente Truman. La sección femenina del «C.I.O.» ha acusado a Hoover de utilizar los alimentos como «un arma reaccionaria» en sus misiones de socorro a Europa, antes y después de la guerra mundial.

Hoover, por especial encargo de Truman, partirá la próxima semana para investigar de cerca las necesidades de agricultura, Anderson y con el Secretario de Estado, James F. Byrnes, y a los embajadores de Italia y Francia, Tarchiani y Bonnet, respectivamente, con el fin de que le proporcionen detalles de la situación alimenticia en sus países. — Efe.

Dieta en Italia

Washington, 10. — La «U.N.R.R.A.» ha informado que más de un millón de jóvenes italianos están recibiendo alimentación en plan de dieta extraordinaria todos los días. En cuanto a los fallecimientos por tuberculosis, dice que en Italia han decrecido en un 25 por 100 menos que antes de la guerra, mientras que en Yugoslavia, los fallecidos por la misma causa son en doble número que durante la guerra. — Efe.

Importante subsidio para los trabajadores parados de Prensa, de Albacete

Albacete, 10. — El Delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, ha concedido, a través de la Obra Sindical Lucha contra el Párr, un subsidio de paro, importante varios miles de pesetas, destinados a los trabajadores de prensa que se encuentran actualmente sin trabajo en esta capital. Dicho subsidio, que alcanza a treinta familias, y que corresponde a sus jornales durante tres semanas, ha sido concedido en atención al elevado espíritu demostrado por estos trabajadores, que han depositado toda su confianza en la Organización Sindical.

Por los referidos productores se han cursado telegramas de agradecimiento y adhesión dirigidos al Delegado nacional de Sindicatos y al Jefe Nacional de la Obra Sindical Lucha contra el Párr, camaradas Fermín Sanz Orrio y Redondo. — Cifra.

LIBEL. LOZA CRISTAL BATERIA COCINA METAL BLANCO EL SIGLO. Camas metal Muebles tubo acero Muebles cirugía Artículos jardín Balmes, 2 : Barcelona

INTERESANTES OFERTAS. ¡He aquí algunos precios...! Cubrecorsé señora, clase fina, forma especial 10'50. Rebeca niña, lana, listas fantasía. Talla 2.ª 40'20. Camisas caballero, dibujos novedad, con cuello y puños 27'35. Bragas sra., alg., buena clase, con refuerzo. Talla 1.ª 6'05. Americanas punto niño, forma moderna 34'70. Traje a medida cab., cheviot, hechuras y forros extra. 397'50. Camisetas caballero, sport, calidad superior. Talla 1.ª 5'75. Chaquetas señora, lana, gran novedad. Talla 3.ª 92'05. Camisas caballero, céfiro extra, con cuello y puños. 41'45. Calzoncillos caballero, rayón novedad, cinturilla goma. 15'50. ¡APROVECHE ESTA MAGNIFICA OPORTUNIDAD! SÓLO HASTA EL DÍA 18. CASA VILARROEL

SALA CONDAL (Galería Condal) PASEO DE GRACIA, 11. Exposición pinturas F. PONS ARNAU PAISAJE, FIGURA y RETRATOS



EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

EL SEVILLA, VENCEDOR DEL VALENCIA, SE COLOCA EN CABEZA, SEGUIDO POR EL BARCELONA Y AT. DE BILBAO QUE RESOLVIERON SUS VISITAS CON SENDOS EMPATES EN BARDIN Y EL MOLINON. - EL ESPAÑOL ALCANZA AL MURCIA AL QUE DEBE DISPUTAR EL LUGAR DE PROMOCIONISTA

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XXI jornada

Primera División
 ESPAÑOL, 4; A. AVIACION, 3.
 HERCULES, 0; BARCELONA, 0.
 MADRID, 1; ALCOYANO, 0.
 SEVILLA, 3; VALENCIA, 0.
 CASTELLON, 3; MURCIA, 0.
 GIRON, 0; BILBAO, 0.
 CELTA, 3; OVIEDO, 2.

Puntuación: Sevilla, 32 puntos; Bilbao y Barcelona, 31; Oviedo y Madrid, 27; Valencia, 25; Gijón y Castellón, 23; A. Aviación, 20; Celta, 19; Alcoyano, 17; Murcia y Español, 16; y Hércules, 14.

Segunda División
 SABADELL, 0; BETIS, 0.
 JEREZ, 4; GIMNASTICO, 4.
 CORUÑA, 3; ZARAGOZA, 2.
 CORDOBA, 3; FERROL, 0.
 R. SOCIEDAD, 0; SANTANDER, 1.
 SALAMANCA, 4; CEUTA, 1.
 MALLORCA, 3; GRANADA, 2.

Puntuación: Sabadell, 32 puntos; Coruña, 29; Gimnástico y Córdoba, 28; Granada, 24; Real Sociedad, Betis y Santander, 23; Zaragoza, Ferrol y Mallorca, 22; Jerez, 19; Salamanca, 17, y Ceuta, 14.

Tercera División Fase intermedia - III Grupo VII jornada

REUS, 4; LOGROÑES, 1.
 MAESTRANZA, 2; BADALONA, 1.
 ARENAS Z., 5; JUPITER, 1.

Puntuación: Logroñés, 9 puntos; Arenas Z., 8; Badalona y Reus, 7; Maestranza, 6, y Jupiter, 5.

COPA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL V jornada

Sexto grupo
 SAN MARTIN, 4; IGUALADA, 3.
 GERONA, 0; OLOT, 1.
 GRANOLLERS, 4; MANACOR, 0.

Puntuación: Olot y Granollers, 7 puntos; San Martín, 5; Igualada, 4; Gerona, 3, y Manacor, 2.

Séptimo grupo
 HUESCA, 0; LERIDA, 1.
 SANS, 2; TARRASA, 2.
 VALLS, 4; TORTOSA, 0.

Puntuación: Sans, 7 puntos; Valls y Lérida, 6; Tortosa y Tarrasa, 5, y Huesca, 1.

CAMPEONATO DE CATALUNA Torneo de clasificación a la Primera categoría grupo «A» VI jornada

Villanueva, 2; Mataró, 1.
 Manresa, 4; Cervera, 1.
 Horta, 6; Vich, 1.
 Lerdiano, 2; Gracia, 0.
 Europa, 2; Barcelona, 2.
 Figueras, 1; Española Industrial, 1.
 San Andrés, 6; Vilafranca, 0.

Puntuación: San Andrés, 10 puntos; Española Industrial, 9; Vich, Europa, Vilafranca y Horta, 6; Gracia y Figueras, 5; Cervera, Mataró, Lerdiano y Villanueva, 4, y Manresa, 3.

JEREZ, 4 G. TARRAGONA, 1

Jerez, 10. — Los primeros quince minutos del encuentro fueron de dominio alterno, hasta que Pombo remató muy fuerte un pase de Rufo, logrando el primer gol. Ataca el Tarragona, y un disparo a bocajarro de Villegas es despejado a córner, con apuros, por Caller. A los veinticinco minutos, en una decisión de la defensa tarragonense, Pombo cruza suavemente el balón, y marca el segundo tanto. Los catalanes dominan ligeramente, y a los treinta y dos minutos saca un córner Vallés, y remata a las mallas Barceló, marcando el único tanto que había de lograr su equipo.

Termina el primer tiempo, habiendo sacado el Jerez tres córners y uno sólo el Tarragona.

En la segunda parte domina el Jerez intensamente. A los quince minutos, un disparo de Píñin, que se le escapa de las manos a Soro, ocasiona un momento de gran peligro en la puerta del Tarragona. Soro se luce en varias paradas, muy buenas, a disparos de Rufo.

A los veinticuatro minutos se produjo el tercer gol. Un centro de Calpena fué rematado de cabeza por Píñin, logrando el tercer tanto. Cuando faltaban pocos minutos para concluir el partido, Pombo cruza muy fuerte una pelota, que llega a su jurisdicción, y marca el cuarto tanto.

Bajo las órdenes del colegiado valenciano señor La Riva, los equipos se alinearon así:

Jerez: Caller, Calo, Cabello, Tejado, Barnet, Simón, Calpena, Lafuente, Rufo y Píñin.

G. de Tarragona: Soro, Sicart, Pérez, Catalán, Conesa, Añagás, Ricart, Barceló, Perdomo, Villegas y Vallés. — *Cifra.*

El Gimnástico de Tarragona sufrió un nuevo «tropezón», en Jerez, que le hace igualar a puntos con el Córdoba

A poco comentario se presta la «jornadita» de ayer en cuanto hace referencia a la División de Honor, ya que los resultados, en general, acusaron una cierta «normalidad», si exceptuamos, claro está, el por muchos inesperado empate logrado por el «colista» Hércules, en su terreno, frente al campeón de Liga, C. de F. Barcelona. Claro está que repetidamente, en estos terrenos de fútbol, se nos recuerda con insistencia que «no existe enemigo pequeño», y ello acaeció en el estadio alcañino de Bardin. El once azulgrana tenía la gran oportunidad de continuar emparejado con el Sevilla, que se ha convertido en el «coco» de la División, al reaccionar en forma tan notable, al alcanzar la «cabeza», que se hace difícil apearió de la misma.

El Sevilla logró un resultado más abundante de lo que se esperaba ante su complicado, el once de Mallorca, toda vez que no se creía que pudiera ser batida la meta valenciana, ocupada por el indiscutible internacional Eizaguirre, por tres veces, pero la realidad ha sido esta y no otra. Las tablas logradas por el Atlético de Bilbao en el terreno del Molinón eran esperadas, dada la disminución de la profundidad bilbaína y, por el contrario, no se consideraba descabellado un triunfo por la mínima de los asturianos.

Esto en cuanto hace referencia a las «alturas» de la clasificación, en la que vemos en primer puesto al Sevilla, seguido a un punto por barcelonistas y bilbaínos, y a cuatro puntos de los mismos, al Oviedo y Madrid. En cuanto a la «cola», la situación parece «acomplacida», aunque ello favorece a nuestro representante, el R. C. D. Español, que por poco que la suerte le acompañe puede perfectamente no sólo calzarse el lugar de «promocionista», como mal menor, sino que incluso salvarse del mismo.

Los dos puntos alcanzados por los blanquiazules ante los «aviadores» son de una valía extraordinaria, puesto que con ellos logra igualar con el Murcia y colocarse

a un punto del «terribilísimo» Alcoyano pudiendo rebasar a éstos en las tres últimas jornadas, en que, si bien es cierto que tienen los blanquiazules partidos difíciles en Bilbao y Murcia, y el Valencia en Sarriá, no es menos que los tiene parejos los de Alcoy — Aviación y Bilbao en su Campo y el Valencia en Mestalla. —, lo que pone al «rojiblanco» en última fase de la competición.

En Segunda División estamos viendo que se «nos deshinchan» nuestros equipos. En el esfuerzo final de toda competición nos fallan el Sabadell y el Gimnástico de Tarragona. Los vallesanos van dejando escapar puntos en su propio terreno, como ocurrió ayer ante el Betis, y así ven como el Coruña se les va comiendo el terreno y ya lo tienen nada más que a tres puntos de distancia, y el Gimnástico, con el «tropezón» de ayer en Jerez, se ve en igualdad de puntos con el Córdoba y a cuatro puntos del Coruña. Indiscutiblemente que el Jerez necesitaba los dos puntos para salvar su crítica situación en el «codo a codo» con el Salamanca, a quien nada le ha valido su victoria en el Calvario sobre el Ceuta, puesto que ceutís y salmantinos parecen los predestinados para el descenso automático.

Y finalmente, en el tercer grupo de la Tercera División, destacamos la brillante victoria del Reus sobre el «favorito» Logroñés, y la modesta derrota del Badalona — al que por cierto continúa preparando Cándido Mauricio y no, como nos hizo decir «un mal intencionado», que se había hecho cargo del equipo Rosalén — en Logroño, ante la Maestranza Alreá, asimilando en cambio un abultado tanteo el once del Pueblo Nuevo ante el Arenas de Zaragoza, que marcha en segundo puesto, a un punto solamente del «favorito» Logroñés.

Señores, esto se acaba!, y las «situaciones» han sufrido escasas mejoras.

OBSERVADOR

EL R. C. D. ESPAÑOL VENCIO, EN EL ULTIMO MINUTO, AL AT. AVIACION POR 4 TANTOS A 3

El partido que ayer tuvo lugar en el campo de la carretera de Sarriá era esperado con gran expectación, puesto que los dos puntos en litigio representaban para los blanquiazules una de las tablas de salvación para huir en última instancia de los fatídicos lugares del descenso automático, y se esperaba la visita del equipo madrileño de Ricardo Zamora para intentar, vista la irregularidad de este equipo en la presente temporada, obtener los codiciosos dos puntos.

Esta era la esperanza del público congregado en Sarriá, pero la falta de suerte por un lado y la falta también de eficacia y acierto en algún elemento del ataque blanquiazul hizo que el aficionado fuera decayendo ante la marcha que tomaba el marcador, agudizada a los diecisiete minutos del segundo tiempo en que aquél señalaba un desnivel favorable al equipo visitante — 3 a 1 —, que se creía realmente imposible de remontar por el Español.

Pero el milagro se hizo. Fué Calvo, en el ataque, y la línea medular, capitaneada por Fábregas y excelentemente secundado por Veys, quienes lograron hacer reaccionar al equipo local, y tras veinticinco minutos, los finales, de gran emoción, no solamente se logró anular la ventaja adquirida por los «aviadores», sino que en el último minuto se marcó el tanto de la victoria, en medio de las ovaciones y exclamaciones más entusiastas que hemos oído en los últimos tiempos. Se obtuvieron los dos puntos, casi podríamos decir, inesperadamente, cuando, como mal menor se aceptaba el reparto de puntos.

Podemos decir que pocos partidos he-

mos presenciado en la presente temporada que hayan superado, en conjunto y en emoción, al de ayer tarde en Sarriá. No podemos decir lo mismo en cuanto a calidad de juego. Por espectacularidad en el juego debemos confesar que el conjunto de Zamora superó al Español. El Atlético Aviación nos ofreció en multitud de ocasiones aquel juego trenzado, a base de pase corto y por bajo, con gran precisión, sobresaliendo en esa calidad de juego los puntales firmes del equipo madrileño: Aparicio, en la defensa; Germán, en la medular, y Campos, junto con Arenceibia, en el ataque.

En el Español, volvieron aparecer los mismos defectos que realmente no pueden ser subsanados en dos jornadas. Ayer, por ejemplo, de la pareja de zagueros, Teruel no estuvo a la altura de otras ocasiones, siendo superado claramente por su compañero Casas, que hubo de rectificar «en extremis» algún fallo de aquél. En la medular, la figura máxima fué, indiscutiblemente, Fábregas junto con Veys, mientras Celma, sin descender, no tuvo su día. Y en el ataque, la gran figura, el máximo animador, que estuvo más feliz repartiendo juego que en la brillantez del remate, fué Calvo. Calvo fué el máximo goleador, y ello parece estar en contradicción con la anterior afirmación, mereciendo una somera explicación. Calvo pasó y entregó el balón con precisión y suavidad e sus compañeros de línea y, en cambio, se vio torpón a la hora del remate, al tener que prepararse el esférico para poder disparar con la derecha, lo que restó brillantez a los tantos conseguidos, y en otras ocasiones dió lugar a que con más

El C. de F. Barcelona empató, en Bardin, con el Hércules, a cero tantos

Alcañic, 10. — Con imponente llenazo se ha celebrado el encuentro. Comenzó sacando el Hércules, y a los dos minutos Periche obligó al despeje con un chut formidable favorable al Barcelona. A los cuatro minutos, Zubeldia tira un fuerte «chupinazo», que milagrosamente no es gol por tocar el poste. A los seis minutos, por causa de un buen tiro de Escolá, el guardameta herculano se ve batido, sin consecuencias. A los diez minutos, se tira un córner favorable al Hércules, y el guardameta del Barcelona despeja bien. Macalá y Curta sufren un encontronazo fuerte, y ambos se reponen, sin tener que abandonar el campo, después de estar suspendido el juego durante tres minutos. A los pocos minutos, Gamonal tira un buen chut a la puerta herculana, y el guardameta Robertín despeja estupidamente. El árbitro Sánchez Orduña es abroncado por el público por sus decisiones ante el juego, que es muy rápido y difícil para ambos conjuntos. El portero del Barcelona se ve batido repetidas veces por la delantera herculana. Periche ha hecho un excelente partido. A los veintidós minutos se saca una mano

favorable al Hércules, sin consecuencias. Macalá sufre nuevamente un encontronazo, y después de suspenderse el partido durante cuatro minutos, se reanuda el juego, sin que el jugador tenga que abandonar el campo. El público vuelve a abroncar al árbitro, por la forma tan deficiente que pita. A los treinta y dos minutos, Zubeldia lanza un fuerte tiro, contra la puerta del Barcelona, y es detenido de manera estupenda por el portero. A los treinta y cinco minutos, se tira un córner favorable al Hércules, sin consecuencias. A los seis minutos del segundo tiempo, hay una jugada en la puerta del Barcelona, que el guardameta resuelve con una magnífica parada. El árbitro, con sus determinaciones consigue ser nuevamente abuchado por el público. El portero del Barcelona se ve otra vez batido por el delantero centro herculano Periche. La defensa herculana, compuesta de Maciá y Salas, ha actuado de manera inmejorable. A los dieciocho minutos se tira un córner contra el Hércules, y mediante una buena arrancada de Periche, se consigue llevar el balón a la puerta del Barcelona, sin que haya nada que lamentar. A los veintinueve minutos, se saca una mano en la puerta del Barcelona, y se ve en un trance difícil al portero. Este partido ha sido excelente para la afición alcañiciana. El Hércules ha tenido muy mala suerte, y esto ha influido grandemente en que no pudiera marcar ningún gol. El público aplaudió repetidas veces al Barcelona, por sus buenas jugadas. Al abandonar el campo, el árbitro Sánchez Orduña fué abroncado, alineando los equipos así:

Hércules: Robertín, Maciá, Salas, Tarragó, Sierra, Benavente, Macalá, Bidegain, Periche, Zubeldia y Hermínio.

Barcelona: Velasco, Elías, Curta, González III, Virgós, González II, Gamonal, Escolá, Martín, César y Bravo. — *Cifra.*

El Sabadell empató a cero con el Betis

Un nuevo empate en la Cruz Alta. Y no se crea que el partido se mereciera este resultado. Pero convengamos primeramente que hubo buen fútbol, y que se jugó a ganar por ambos bandos, logrando los del Betis un empate, que si bien técnicamente no merecieron, hemos de reconocer que por su tesón y magnífica defe: se hicieron acreedores. Fué un partido disputado a gran tren, en el que los sevillanos impusieron, en el primer tiempo, su juego corto y a ras del suelo, que les favoreció al jugar a favor del viento, y que el Sabadell no supo o no pudo contrarrestar. El segundo tiempo ya fué más de claro dominio local, pero la serena defensa, y la poca fortuna que ayer tuvo el Sabadell, impidieron que el resultado fuera favorable a sus colores, y hablando en términos generales diremos que una victoria mínima la merecían los vallesanos.

Es verdad que ayer el Sabadell, con algunos reservas no tuvo la tarde que otros domingos le hemos visto. Falló bastante la línea medular, y en el ataque se pecó de premiosidad, pero las jugadas que crearon Pallás, Mario y Vázquez no lograron, muchas de ellas, el final que se merecían, surgiendo postes, o en última instancia algún jugador visitante despejaba la situación cuando el tanto era ya cosa hecha.

Por el contrario, al Betis le salió todo de cara. Su línea media tuvo una buena tarde, impuso una táctica determinada y la fué manteniendo a lo largo del partido. La seguridad de esta línea y la regularidad de sus interiores, que bregaron con mucha codicia, junto con una cerrada y afortunada defensa, hizo posible que el empate se produjera. Y conste que ello vino a través de una buena tarde de fútbol, que arrancó aplausos del respetable.

Y para redondear esta tarde, la actuación del árbitro señor Molina Almagro fué muy buena, cortando de raíz todo intento de juego peligroso, y silbando con precisión todo lo sancionable. A sus órdenes los equipos formaron así:

Sabadell: Pujol, Bayo, Telechea, Igual, Aranaz, Cervero, Camps, Vázquez, Gaju, Pallás y Mario.

Betis: Greus, Isidro, Castillo, Jené, Ruiz, Coll, Saro, Heris, Roldán, Pineda y Peña.

Y no podemos entrar en detalles del partido, ya que sin haber goles el balón danzó en un continuo ir y venir, aunque en el segundo tiempo el dominio, en algunos momentos, abrumador del Sabadell, demostró que tiene una defensa segura y ágil. Prueba de ello son los siete córners lanzados sobre la meta del Betis, cinco en el segundo tiempo, por uno en la meta del Sabadell.

BOXEO - PRICE
 Miércoles, noche, a las 10'15
 Ramis I - «Torito Riojano»
 MARTI III - CABALLERO

Lucha - Gran Price
 Viernes, 15. - Noche, a las 10'15
 Urteaga - Bamala Saludes - Saturio
 Flaviano - Tabola
 JOE LUIS - COSTA

NEUMATICOS PARA CAMION Y TURISMO
 TRAMITARÁ SUS PETICIONES CON RAPIDEZ Y EFICACIA
JOSE RUIZ
 ARAGON, 141, Y VILADOMA, 167 TELEFONO 37746

FRONTÓN CHIQUI
 Hoy, tarde: Asunción - Toni
 contra Nati - Yolanda
 Noche: Alegría - Petrita
 contra Arrate II - Pepita

Bicicletas con PEDALES LUMINOSOS
 Ciclos IBERIA : Paseo de Colón 7

RHUM NEGRITA BARDINET

EL INDEPENDIENTE ENRIQUE VILAPLANA, VENCEDOR DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE MARCHA ATLETICA

Se disputó ayer, por la mañana, el Campeonato de España de marcha atlética, con salida y llegada en el Parque de la Ciudadela...

CARLOS BARO, DEL R. C. D. ESPAÑOL, VENCIO EN EL CAMPEONATO DE BARCELONA GRAN FONDO

Con salida y llegada en el campo de deportes del R. C. D. Español, se celebró el campeonato provincial de carrera a pie, gran fondo (25 km.)...

EL TROFEO PRIMAVERA DE ATLETISMO DISPUTADO AYER, EN EL ESTADIO

Ayer, en las pistas del Estadio de Montjuich, se inició el Trofeo de Primavera, Grupo A. Este Trofeo está organizado por la Federación Catalana de Atletismo...

A UD. LE INTERESA SABER...

- que San José es festividad adecuada para estrenar comedor nuevo.
que se trata de una fiesta en la cual se refieren numerosas familias.
que también para este día, preludio de la próxima primavera, un regalo en muebles es el más estimado.

MUEBLES LA FABRICA LA FABRICA RADAS, 20-P.S. Fabricas de Ebanisteria Reunidas, S. A. (FERSA) LA CASA QUE CONSTRUYE EL MUEBLE PARA TODOS

En el Campeonato de España de baloncesto, Barcelona y Mongat vencieron a Madrid y América, respectivamente

En el campo de Las Cortes se disputó el encuentro entre el Barcelona y el Real Madrid. Venció el equipo azulgrana por 44 puntos contra 21 que consiguieron los madrileños.

Simarro venció a Cataluña en la matinal de lucha de ayer, en el Price

Interesante resultó la matinal de lucha libre a la americana que tuvo efecto ayer sobre la lona del Price. En el desarrollo de los combates hubo de todo...

Flaviano - Tabola y Costa - Joe Luis, el viernes, en el Price

La gran reunión semanal de lucha libre nos ofrece el viernes un programa realmente sensacional. Ocho de los mejores pesos medios del momento en España van a enfrentarse entre sí.

El Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

La jornada de ayer: Gerona, 6; Vilafranca, 1. Sabadell, 3; Patin, 2. Unión, 1; Español, 5. Sardañoia, 1; Gerundense, 2.

El Campeonato de Cataluña de balón a mano

Resultados de ayer Primera categoría Granollers, 6; G.E.E.G., 1. Latino, 2; Barcelona, 4.

Frontón Cataluña Hoy, tarde: Elorrio - Aramburu contra Guetaria - Chene

DANIEL GARRIGA y la P. C. MANRESANA vencieron en el VI Campeonato de Cataluña de ciclo-pedestrismo

Ayer se disputó el VI Campeonato de Cataluña de Ciclopedestrismo que organizó la P. C. Manresana, sobre un circuito de unos 18 kilómetros...

La matinal pugilística de ayer, en el Iris

Conforme estaba anunciado, se celebró, en la mañana de ayer, sobre el cuadrilátero del Iris, la matinal mixta, en la que se celebraron cuatro combates entre aficionados y dos a cargo de profesionales...

Mallorquines contra valencianos, en la velada del Price

Una interesantísima velada se anuncia para el próximo miércoles, en el Price, en la que harán su presentación, ante nuestro público, buen número de pugilistas mallorquines y valencianos...

puesta a punto para esta especialidad, pues el recorrido, duro y difícil, exigía estos detalles de los participantes.

Los ases no acudieron a la carrera, ni aun el hasta ayer campeón, Olmos, pero aun con su ausencia, los jóvenes corredores lograron rebajar el tiempo de la carrera.

La carrera fue organizada con mucho cuidado por la P. C. Manresana, y la clasificación que nos facilitó el árbitro señor Serra, fue:

- 1, Daniel Garriga, de la P. C. Manresana, 1 h. 4 s. (campeón); 2, Cristóbal García, del mismo club, 1 h. 1 m. 10 s.; 3, José Fernández del C. C. Provensalense, 1 h. 1 m. 20 s.;

LAS PRUEBAS SOCIALES DE YOLAS DEL MARÍTIMO

El Marítimo organizó ayer dos interesantes regatas sociales de yolas a dos remeros y timonel, para debutantes, sobre una distancia de 2.000 metros...

¡¡Enlanche de Onda Corta!! El mayor perfeccionamiento de esta década, al que TELEFUNKEN se anticipa incorporándolo en sus nuevos modelos. AIDA para corriente alterna, 6 tubos, 4 bandas, 2 enchufes de onda corta. Ojo mágico. Pesetas 3.950. TRAVIATA para corriente alterna, 5 tubos, 4 bandas, 2 enchufes de onda corta. Ojo mágico. Pesetas 2.600. TOSCA para corriente alterna, 3 tubos, 3 bandas, 2 enchufes de onda corta. Pesetas 2.350. TELEFUNKEN Precursor de la Radio en el Mundo

«PEGAZO», del C. N. Barcelona, vencedor de la segunda prueba Copa Salabert de vela

Ayer por la mañana, el Club Marítimo celebró en aguas del puerto la segunda prueba de las seis de que consta la «Copa Salabert», para yates de la clase «snipe»...

EROTYL VENTA EN FARMACIAS (C S 576)

CRONICA DE ARTE

La nueva Sala Condal, inaugurada no hace mucho con una exposición de dibujos infantiles, se ve ahora prestigiada por la obra de un artista de renombre: el pintor valenciano Francisco Pons Arnáu, hijo político y discípulo del glorioso maestro Sorolla. Pertenece el ilustre expositor a aquella generación de artistas que concibieron su triunfante apogeo en las primeras décadas de este siglo, gracias a su arte de honda raigambre nacional, cimentado en bases solidísimas y huérfano de mimetismos extranjerizantes; un arte de estructura realista, de concepción elegante y señorial, con una explícita tendencia a lo noblemente decorativo, de acuerdo con los gustos de la época. El laureado pintor presenta retratos, temas de figura, paisajes y bodegones, si puede aplicarse este último calificativo a sus cuadros «Cerezas», «Cinturillas» y «Destellos nupciales», de intención ornamental, pero llenos de aciertos de luz, de dibujo — magistral, sienpre, en el pintor — y de calidades cromáticas. Los dos retratos exhibidos — el de la señora de Pedro Gil Moreno, que figuró en la Nacional barcelonesa de 1944, y el del señor Bosch Navarro — acreditan a Pons Arnáu de atildado y sapiente maestro en el género, siempre tan difícil; en «Niña corriendo», «Pudor» y, sobre todo, en «Que viene el amor», pueden apreciarse influencias luminosas sorollescas; en «Ahoranza», la honda intención psicológica de su figura principal, en tanto la del segundo término, casi abocetada, constituye un elemento de gran interés para estudiar la densa y fácil factura de su autor. Por último, puede admirarse su paisaje «Verano», de recia fisonomía y pincelada segura y generosa, obra de pujantes méritos, que bastaría para atestiguar el rango de pintor de Pons Arnáu.

Antonio Vidal Rolland ha vuelto a la Sala Gaspar — marco habitual de sus éxitos —, después de un trienio de fructífera ausencia. Porque ahí está su copiosa labor, su nutrido catálogo, integrado, como siempre, por sus ricos y sumptuosos bodegones, sus figuras clasicizantes y sus frescos floreros. Muchas voces hemos ponderado como este concienzudo pintor se afana y lucha por entretener su obra con la búsqueda paciente y constante de las calidades pictóricas; calidades que, tanto en sus figuras como en sus naturalezas muertas, consiguen otorgar a la materia una vibración que, valorizando lo que en otras manos sería sólo superficie — más o menos trabajada —, nos obliga a acercarnos a sus lienzos para mejor recrearnos en esa vitalización exquisita de sus diversos elementos. Sin insistir, pues, en las cualidades típicas del pincel de Vidal Rolland, citaremos aquellas de sus obras que más han recabado nuestro atento interés: sus bodegones de caza números 4 y 22; los de fruta, números 8, 20, 22 y 38; los de caza y fruta, 10 y 2 — con el maravilloso plumaje del ave del fondo, que diríase tibia y palpitable aún —; sus figuras yacentes, números 24 — de grandes proporciones — y 36, donde, como en su delicadísimo y magistral busto femenino número 33 — una de las mejores y más típicas obras de su autor —, son de admirar las transparencias car-

En las Galerías Layetanas, el notable acuarelista Lleó Arnáu presenta sus más recientes obras, fruto de su primera visita a tierras baleáricas. Sigue este distinguido miembro de la prestigiosa Agrupación de Acuarelistas, su camino ascendente, cuyos pasos más visibles quedan de manifiesto en el interesante conjunto ahora exhibido. La tradicional limpieza de colorido, el experto dominio que de ese género pictórico posee Lleó Arnáu, aparecen superados en sus actuales obras, de mayor ambición dimensional y aun temática, como lo atestiguan los difíciles y bien logrados efectos luminosos de «Ambiente mallorquín», «El abismo» o «Contraluz». Excelentes la gamación gris de «Na Burguesa» y «Olivos», el frescor y entonación de «Angelus» y los celajes de «Sa Caleta»; mereciendo especial elogio la pulcritud y extraordinaria nitidez de «Espejo» y el empaque y valiente resolución de los problemas del número 27 — fuera de catálogo —, obras, ambas, seleccionadas, en Madrid, por nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, con destino a la Exposición de Arte Español que ha de celebrarse en la capital de Inglaterra.

Bay-Sala y A. Merino, jóvenes artistas bilbaínos, exponen conjuntamente en las Galerías Pallarés. Presenta el primero una muy notable colección de paisajes, donde la vigorosa Naturaleza del Norte español encuentra elocuente y ponderadísimo espejo. La jugosa paleta de Bay-Sala trata con igual fortuna los tonos cálidos y las luces brillantes — tal en «Casas del Puerto Viejo»: dos telas de igual ambiente y motivo —, que los finos grises, vehículo eficaz de las clásicas brumas nortefías — ejemplo relevante: «Altos Hornos de Vizcaya» —, «Sol de tormenta», «Axpe», «Caseríos del Valle de Asua» y «El Mugarra desde Durango», merecen también destacarse entre las obras de su diestro autor.

A. Merino expone figuras y bodegones. Revela el artista una depurada sensibilidad y un buen gusto y elegancia temperamentales. Estas virtudes, unidas a una factura cuidada sin insistencias enojosas, resplandecen especialmente en su retrato número 2, finamente entonado y sentido, y en sus bodegones números 8 y 12, bien compuestos y tratados con delicada y armoniosa ejecución. Llegue hasta los dos pintores nuestra cordial bienvenida.

Luis Muntané, el ilustre pintor y grabador que hoy dirige nuestra Escuela Superior de Bellas Artes, inauguró, el sábado, una exposición de sus obras, en la Sala Busquets. Lo propio hizo a su vez, en la Sala Busquets, el magnífico acuarelista Ceferino Olivé, verdadero «evolucionario» de esa modalidad pictórica, obteniendo un éxito fulminante.

A ambas exposiciones dedicaremos, en nuestra próxima crónica, el comentario que su excepcional importancia exige y merece.

*ROS Y GUÉLL

En la Sala Casa del Libro inaugurará este gran pintor esta tarde una interesante exposición de sus obras, prometedora, como todas las que celebra este famoso artista, de los más lisonjeros éxitos.

GALERÍAS ARGOS Esculturas MONTAGUT

SALA ROVIRA RAMBLA CATALUÑA, 62

SANVISENS MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE ACUARELAS DE CEFERINO OLIVÉ

CAPITOLIO-METROPOLI

HOY, LUNES, SENSACIONAL ESTRENO

Ellen DREW, John HOWARD, Akim TAMIROFF, Brod. CRAWFORD en Legión DE TIRADORES DIRECCION James HOGAN

Salteadores de ranchos, ladrones de ganado, hombres curtidos a sangre y fuego. Además: Su vida íntima, por Charles Boyer y Margaret Sullivan

Homenaje a Ramón Reig. En el restaurante «La Cala» fué ofrecida anteanoche una cena de homenaje al gran pintor ampurdanés Ramón Reig, por el justo triunfo obtenido con su exposición de acuarelas en la Sala Rovira. Cerca de cien comensales se reunieron en el simpático y efusivo acto, a cuyo final y tras cordialísimos parlamentos de los señores Risques, presidente de la Agrupación de Acuarelistas — que ofreció el ágape —; Fages de Climent — que dedicó al artista un inspirado soneto —; Rodeja, director de la Escuela de Artes y Oficios, de Figueras; Montreal, Comisario del Patrimonio Artístico, y doctor Carreras Artáu, en representación del Ayuntamiento de Barcelona, el homenajeado expresó su gratitud con sencillas y emocionadas palabras. El señor Rovira leyó numerosas adhesiones.

GALERÍAS LAYETANAS Exposición Acuarelas de Mallorca LLEO ARNAU

GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 R. G. OLIAGA

SALA VILOMARA SUBASTA de cuadros. Todos los miércoles, a las seis. Admisión de cuadros para las subastas. MUNTANER, 42-Teléfono 35255

GALERÍAS ESPAÑOLAS Rosellón, 236-238 (junto P.º Gracia) R. TRULLS

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34.—Marcos, Grabados MUNTANÉ, PINTURA

GALERIAS AUGUSTA Av. Gimo, 478. — Marcos, Grabados Ignacio GIL, pintura

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Vidal Rolland

OCASIÓN COLECCION PARTICULAR OBRAS MAESTRAS PINTURA ESPAÑA, ITAL. FLAM. ALEMANA. Véndese. Escribir: 450. La Prensa. Catmen, 16. — Madrid.

ANUNCIOS OFICIALES

BANCA PEREZ LOPEZ, S. A. Pago de dividendos a las Acciones

A partir del día 11 de los corrientes se efectuará el pago de un dividendo de un 3 por 100, complementario del ejercicio de 1945, a las Acciones Preferentes, con deducción de impuesto de utilidades y contra entrega del cupón número 4. Barcelona, 3 de marzo de 1946. — El Secretario, Camilo Camps Cots.

COLEGIO NOTARIAL DE BARCELONA Premio Falguera CONVOCATORIA

Se convoca a los españoles autores de trabajos inéditos acerca de «Tratado de redacción de instrumentos públicos (Principios, sistema y formularios)», o de Memorias doctorales no editadas referentes a los mismos temas, para concurrir con sus obras a la concesión del 2.º Premio Falguera, creado por este Colegio, en las siguientes condiciones: Las obras que aspiren al premio estarán impresas o escritas a máquina, no tendrán extensión inferior a cien páginas tamaño folio escritas a máquina a toda anchura y con un mínimo de cuarenta y cinco líneas por página; y se presentarán por duplicado en este Colegio Notarial (calle Notariado, 4), antes de 1.º de enero de 1948.

Consistirá el premio en la cantidad de 10,000 ptas., que el Jurado podrá conceder a una sola obra, dividir entre dos o distribuir en un premio y varios accésits, pero el primer premio que se adjudique no podrá ser menor de 5,000 ptas.; también podrá el Jurado proponer al Colegio el aumento de la cuantía del premio, o la concesión, además del mismo, de otro segundo o de varios accésits, sin que el aumento propuesto sea superior a 5,000 pesetas.

La propiedad de las obras premiadas quedará de propiedad de sus autores, a condición de que éstos, durante el plazo de un año siguiente a la adjudicación del premio, procedan a su edición; y pasado tal plazo sin editarla, pasará la propiedad de las mismas al Colegio Notarial de Barcelona.

El Reglamento del Premio será remitido por este Colegio a cuantos lo soliciten del mismo. Barcelona, 15 de enero de 1946. — El Denaco, Angel Traval.

BANCO HISPANO-COLONIAL

En virtud de lo que previene el artículo 12 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 23 del presente mes, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social (paseo de Gracia, núms. 3 y 5), con objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria, Balance y Cuentas del 69.º ejercicio social, terminado el 31 de diciembre de 1945, la propuesta de distribución de los beneficios del propio ejercicio, y la ratificación del nombramiento de un Consejero.

Tienen derecho de asistencia a la Junta los señores accionistas poseedores de cincuenta o más Acciones, y para concurrir a ella deberán proveerse de la correspon-

diente tarjeta de entrada personal, que se expedirá con arreglo a las disposiciones reglamentarias. Aquellos accionistas que individualmente no posean cincuenta Acciones, podrán reunirse y confiar su representación a uno de ellos, para alcanzar el mínimo de Acciones expresado. Los señores accionistas pueden delegar su representación en otro accionista que, por sí, tenga derecho de asistencia a la Junta. Las tarjetas de entrada personal se expedirán hasta el día 21 de los corrientes, a las doce, en las Oficinas del Banco (Central, Sucursales y Agencias), y en las del Banco Central, Banco de Valencia y Banco de Santander. Barcelona, 9 de marzo de 1946. — Por acuerdo del Consejo de Administración, el Secretario general.

FERROCARRIL DE SARRIA A BARCELONA, S. A.

Se convoca a los accionistas a Junta general ordinaria para el día 22 de los corrientes, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, plaza de Cataluña, n.º 1, a fin de conocer y tomar acuerdos sobre la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias del ejercicio 1945, así como sobre los demás extremos previstos por los Estatutos en relación con la Junta general ordinaria.

Deberá acreditarse, a los efectos del artículo 18 de los Estatutos, la posesión de títulos de Acciones necesarios para concurrir a dicha Junta general, en Barcelona: en el domicilio social y en el Banco Hispano Colonial; en Madrid y Bilbao, en el Banco Central, y en Zaragoza, en el Banco de Crédito de Zaragoza, pudiendo hacerlo hasta el día 20 de los corrientes, a las once y media, de acuerdo con lo establecido en el mencionado artículo.

Barcelona, 1.º de marzo de 1946. — El Presidente del Consejo de Administración.

FERROCARRILES DE CATALUÑA, S. A.

Se convoca a los accionistas a Junta general ordinaria para el día 22 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio social, plaza de Cataluña, n.º 1, a fin de conocer y tomar acuerdos sobre la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias del ejercicio de 1945, así como sobre los demás extremos previstos por los Estatutos en relación con la Junta general ordinaria.

Deberá acreditarse, a los efectos del artículo 18 de los Estatutos, la posesión de títulos de Acciones necesarios para concurrir a dicha Junta general, en Barcelona: en el domicilio social y en el Banco Hispano Colonial; en Madrid y Bilbao, en el Banco Central, y en Zaragoza, en el Banco de Crédito de Zaragoza, pudiendo hacerlo hasta el día 20 de los corrientes, a las once horas, de acuerdo con lo establecido en el mencionado artículo.

Barcelona, 1.º de marzo de 1946. — El Presidente del Consejo de Administración.

«LA PASSIO» - OLESA MONISERRAT

Salidas autocar, 17, 19, 24, 31 marzo. Viajes IBERIA: Rambla Estudios, 12.

TEATROS CARTELEERA

APOLLO. T. 45948. Hoy, tarde, a las 7; noche, a las 10.15: Scala Fantasia 1946. 20 nuevos cuadros. Magnífica y espléndida presentación. BARCELONA. T. 43751. Compañía Martí-Picard. Hoy, tarde y noche, y mañana, tarde, últimas representaciones de Mujeres modernas. Martes, noche, estreno de la comedia de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente, Solita ya no está sola. Creación de Amparito Martí. BORRAS. Telef. 25627. Compañía de comedia. Primer actor y Director, Paco Melgares. Hoy y todos los días, 6.15 y 10.15, el éxito cómico La señorita de Trevelez, sublime creación de Paco Melgares y toda la Compañía. CALDERON. T. 48930. Compañía Ulloa-Campoy. Ciclo de teatro selecto. Tarde, 5.30, y noche, a las 10 en punto. Éxito delirante de Cyrano de Bergerac. Sorprendente y fastuosa presentación. COMEDIA. Tel. 43172. Compañía M.ª Fda. Ledrón de Guevara, con Amparito Rivelles. A las 6 y 10.15. Éxito grandioso: El río dormido. Magistral interpretación. COMICO. T. 33320. A las 5.30 y 10.15. Éxito arrollador del Circo Diamante, con Unus, Bela Kreino, Andrew Rivelis y un sensacional programa en pista americana. Todas las butacas, a 10 pes. ESPAÑOL. Hoy, tarde, a las 7; noche, a las 10.15: Melodías del Danubio. Una producción Kaps-Johann. OLIMPIA. 6 y 10.13. ¡¡Éxitazo!! Nueva

Compañía Circo Price, de Madrid (Circuitos Carcellé): 11 elefantes Rufo, Fritz Bartol (la más sensacional trapecista europea), caballos, perritos siberianos, obras, patinadoras, alambristas, payasos, olímpicos, acrobacias en monocielo. Jueves, grandiosa Gala infantil extraordinaria. Debut de los chimpancés marineros. Regalos a todos los niños. Despedidos con anticipación. T. 30627. POLIORAMA. T. 40773. Compañía comedias cómicas Martínez Soria. Hoy y mañana, 6.15 y 10.15. ¡Dos horas de risa continua! Mi cocinera. ¡Próximamente! Sensacional estreno: Un chico para todo. ROMEA. Compañía J. M.ª de Granada. Hoy y todos los días, tarde, 6.15, y noche, 10.15, el clamoroso éxito ¡¡Un hombre!! Magnífica presentación. Típica zambra gitana. Decorados ex profeso. VICTORIA. Tarde, 4.30: Alma de Aragón. La vida alegre (Pepita Benavent, Ricardo Mayral). Noche, no hay función, por ensayo del próximo estreno, Las palomas. CINES ALCAZAR. Noche, 10.15. 2.ª semana triunfal: Jorge Negreto en Así se quiere en Jalisco (en colores). ALONDRA. Invitación plegaria y La hermanita del mayordomo. AMERICA. 4 tarde: Espoza, doctor y enfermera (Loretta Young); Recuerda aquel día (Claudette Colbert).

ARENAS y LICEO. Siguiendo mi camino y Firmado Pic-Pus. ARNAU. Firmado Pic-Pus y Siguiendo mi camino. ASTORIA y ATLANTA. Tarde, 4; noche, 10.15: NO-DO y Disraeli. ATLANTICO. Igloo (documental); Zulu-Hula (Dib. 2.ª sem. Betty); Imágenes (est.) número 62; NO-DO número 166 A. AVENIDA. Desde 3.30: La hermanita del mayordomo y Alas y una plegaria. AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Cameramen Fox, Cine breve, Dibujo Walt Disney, Los tres chiflados, Imágenes, NO-DO. Estreno Plantas carnívoras, en tecnicolor. BOHEMIO y GALILEO. Tarde, 4; noche, 10.15. Concerto macabro, Imágenes y dibujos Popeye. BOSQUE y PRINCIPAL. Alas y una plegaria y La hermanita del mayordomo. CAPITOLIO. Desde las 3.30: Su vida íntima, por Charles Boyer y Margaret Sullivan; Legión de tiradores, por Ellen Drew y John Howard. CATALUÑA. Desde las 3: Sé fiel a ti mismo y Me casé con una bruja. CINEMAR. La nueva melodía de Broadway y La senda de amargura. Estreno en Barcelona. COLISEUM - ARISTOS. Tarde, 4; noche, 10.15. NO-DO, Pobre canario, La Zarina, por Tallulah Bankhead y Anne Baxter. CONDAL. Firmado Pic-Pus y Siguiendo mi

camino. En escena: Lita Ruiz, Conchita Gracia, Amparito Martín, Raquelita, Chelmy, Pepita Velázquez, Manolete (el más pequeño artista del mundo), Orquesta Alberto Novi y su ritmo, con la vocalista Lina Montalbán. CRISTINA. Tarde, a las 4.30; noche, a las 10.15: Romanza en tono menor (no es una película musical). CHILE. La hermanita del mayordomo y Dos cabezudos. DORADO. Dos cabezudos e Invitación plegaria. EDEN. Dos cabezudos e Invitación plegaria. EMPORIO y PROVENZA. Firmado Pic-Pus y Siguiendo mi camino. ESLAVA y ORIENTE. 4 tarde: Concerto macabro y Tarzán el temerario. EXCELSIOR. La hermanita del mayordomo, Alas y una plegaria. FANTASIO. Hoy, tarde y noche. Gran éxito: La dama del tren, por Diana Durbin. FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15. 3.ª semana éxito: Los cuatro hijos de Adam, por Ingrid Bergman, Warner Baxter y Susan Hayward. FLORIDA. Tarzán el temerario y Concerto macabro. GLORIA. Desde las 4: Siguiendo mi camino y Compañero de mi vida. GOYA. Alas y una plegaria y La hermanita del mayordomo. INTIMO. La hermanita del mayordomo e Invitación plegaria. MANILA. Suez y Concerto macabro. Altas variedades.

METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, a las 10: Su vida íntima, por Charles Boyer y Margaret Sullivan; Legión de tiradores, por Ellen Drew y John Howard. MIRIA. Dos cabezudos y Alas y una plegaria; NO-DO. MISTRAL. Dos cabezudos e Invitación plegaria. MONTECARLO. De 4.15 a 8, continua; noche, 10.15: Cuando nuere el día, por Jene Tierney, Bruce Cabot y George Sanders. MONUMENTAL. Concerto macabro y Tarzán el temerario. En escena: Shang-Yong, Mari, Harlema, Manolita Lacueva, Elia y Albéniz, Los Wernoff, Trini de Albaicín. Orquesta Parellada. NURIA. Alas y una plegaria e Invitación plegaria. PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: La hermanita del mayordomo y Dos cabezudos. PARIS. Desde 4.15: La hermanita del mayordomo y Alas y una plegaria. PLAZA. Desde las 3.15. Éxito: Huyendo a su destino, por Gloria Jean y Alan Curtis; Yo quiero morir contigo, por Angel Magaña y Elisa Galve. PRINCESA. Desde las 3.30: Invitación plegaria y Alas y una plegaria. PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.30: Huyendo a su destino, por Gloria Jean, Alan Curtis y Frank Craven, y Quiero morir contigo. RAMBLAS. Un novio para tres novias, En el viejo Oklahoma.

REX. Dos cabezudos e Invitación plegaria. ROXY. Invitación plegaria. Dos cabezudos. SELECTO. La máscara de hierro, Mujeres en la guerra, y NO-DO. TALIA. Desde las 3.30, con fluido propio: Concerto macabro y Tarzán el temerario. TETUAN. Invitación plegaria y Alas y una plegaria. TIVOLI. T. 14252. Hoy, 4.15 (continua) y 10.15 (sin numerar; butaca 40 pts.). ¡Clamoroso éxito! Andrés Harvey se enamora... por conveniencia. La más genial creación cómica de Mickey Rooney, con Lewis Stone, Judy Garland, Lana Turner. VERDI. Desde las 4: Alas y una plegaria y La hermanita del mayordomo. VERGARA. Continua desde las 3. Restreño preferente: En el viejo Oklahoma, por John Wayne y Martha Scott; Un novio para tres novias, por Fred Mac Murray y Madeleine Carroll. DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Tarde, a ceta-punta: Charroalde - Arrizabal contra Isidoro - Behobia. Noche, a ceta-punta: Sarasua-Lizarza contra Zurutuza-Allende I. Anuncios económicos VARIOS SASTRE. Le arreglo su traje a su medida. Pelayo, 32, entlo., 2.ª

TEATROS

Reposición de «Cyrano de Bergerac», estreno de «Mujeres modernas», y otras novedades.

CALDERON La reposición de Cyrano de Bergerac ha servido para apuntalar, con firmeza de verdad, el desarrollo feliz de ese Ciclo de Teatro selecto que viene realizando, bajo la égida de don José María López Llauder, la compañía Ulloa-Campoy. No somos amantes de las afirmaciones rotundas, pero nos atreveríamos a aseverar que hacía muchos años que no era dable asistir a una tan brillante representación de aquella famosa obra de Edmundo Rostand. La versión castellana de los señores Vía, Martí y Tintorer no desvaloriza, por cierto, las bellezas incontables de la producción original, plébrica, según es sabido, de deliciosos rasgos de poesía, de agudeza y de teatralidad. Alicientes, éstos, que vícionse aumentados por como la labor de los intérpretes puso de manifiesto una perfecta identificación de los mismos. Claro que ello lo consiguió más plenamente el notable artista Alejandro Ulloa, cuya encarnación de «Cyrano» acusó cabal estudio, comprensión y dominio del papel, de tan compleja vida interior. Con el joven actor, que asimismo hizo gala de su admirable galanura declamatoria, se lucieron mucho Ana María Campoy, la exquisita actriz; Luis Orduna, como siempre entonado; Fernando Ulloa, Laura Bové, Salvador Sierra, Matías Ferrer, Eduardo Cabré, Adolfo Marsillach y Antonio Cinto. El propio señor Ulloa se encargó de la dirección escénica, que resultó muy atinada. Y realmente magnífica la presentación, con decorados y vestuario reveladores de buen gusto y de no haberse omitido gastos. El público, numerosísimo, celebró sobremanera esa reposición de Cyrano de Bergerac, prorrumpiendo en cáudidos y prolongados aplausos al final de cada acto.

BARCELONA Hizo su presentación la compañía Martí-Pierrá, que dió a conocer la comedia, en tres actos, Mujeres modernas, debida a la pluma de Margarita Robles. La nueva obra resulta entretenida, pues contiene lances, si no muy originales ni vivos de penetración psicológica y teatral, compuestos a base de un diálogo ágil y ameno. Amparito Martí y Paco Pierrá imprimieron singular donosura expresiva a sus respectivos personajes, bien secundados por José Balaguer, que estuvo muy gracioso, y el resto del reparto. Autora e intérpretes correspondieron conjuntamente a las cariñosas palmadas de la concurrencia.

ROMEA Estrenóse la comedia, en verso y prosa, intitulada ¡Un hombre!, en la que su autor, don José María Granada — un día muy popular por su airosa pieza sainetesca Niño de Oro —, aprovecha una trama dramática para intercalar escenas líricas, éstas y aquella de índole gitana. La ejecución, discreta, y loables las decoraciones, de los señores Alarma y Bartol. El autor salió al palco escénico, pronunciando unas sentidas frases de gratitud.

COMICO Ha debutado un buen programa de circo, que mereció una favorable acogida. Lo integran, entre otras, atracciones tan notables como: Unus, el gran equilibrista; Bela Kreino, malabarista de singular mérito; los famosos payasos Familia Andren-Rivels, siempre ocurrentes; Hermanos Ferrer y Dorita, gimnastas; los 2 Rogers, excéntricos; los 3 Méndez, acróbatas cómicos; Trío Rethy, en un emocionante número; y Alfred Stutbarth, malabarista. No les faltaron a todos ellos pruebas de agüesencia completa de los espectadores.

Dos repeticiones En la semana última fueron repuestas dos obras cómicas: La señorita de Trevelez y Mi cocinera, en el Borrás y en el Poliorama, respectivamente. La primera proporcionó un gran triunfo a Paco Melgares, y la segunda, a Francisco Martínez Soria. Ambos artistas fueron objeto de merecidas muestras de admiración. R. M.

CIRCO OLIMPIA Hoy, debut de la sensacional trapecista Fritzi Bartoni En las funciones de hoy, en el Circo Olimpia, tendrá efecto el debut en pista de la sensacional trapecista (considerada la mejor del mundo) Fritzi Bartoni, encuadrada en el grandioso programa que Circuitos Carcellé presenta en el citado coliseo.

FRTZI BARTONI HOY Debut sensacional OLIMPIA

SCALA - Apolo - SCALA FANTASIA 1946

TAURINAS

Inauguración de la temporada. Sustos, carreras, cogidas y revolcones

Estos breves apuntes tienen una finalidad: la de dar cuenta a los lectores del resultado de la fiesta objeto de nuestra información, y esta vez podríamos salir del paso diciendo que el efecto y consecuencia de la primera novillada de la temporada no fueron como para que el numeroso público que la presencié viera lograda su aspiración. Se lidiaron seis novillos andaluces, de don Esteban González, por las cuadrillas de «Fuentes», E. Licaga y G. Pericás, cuyos bichos no se prestaron a lucimiento alguno. Y no porque carecieran de bravura, sino por su mal estilo, por su desconcertante manera de embestir y por su visible manera de vencerse cortando la salida siempre con el cara por delante (dicho sea en jerga taurómaca), y con defectos así — que revestían peligro evidente — no era posible exigir confianza, quietud, finura y academicismos de los que tanto privan en las actuales calendas.

Los sustos, las carreras, los revolcones y las cogidas — aunque sin consecuencias desagradables — prodigáronse en el curso del espectáculo, y si tales novillos hubieran estado bien nutridos de pienso, probablemente se habría registrado más de un percance.

A manera de agradable paréntesis en aquella inquietante y desconcertante brega, hay que anotar la lucidísima faena que Ramón Arasa («Fuentes») realizó con el cuarto novillo, mejor lidiado que los otros y muy bien ahormado por dos varas excelentes de «Carboneros», con cuya res puso de resalte el mencionado espada no sólo intuición de buen torero, sino un arte primoroso, en una labor coreada por el público y amenizada por la música, y como todo ello tuvo por remate una estocada superior, obtuvo el chico la oreja de la res y dió la vuelta al ruedo para corresponder a la ovación que le tributaron.

Hacemos gracia al lector de todo lo demás; los buenos deseos de los muchachos — hay que suponer que los tuvieron — estrelláronse ante las condiciones nada apetecibles de las reses y como los espectadores se hicieron cargo de ello, no extremaron sus censuras.

Una brega excelente de Bernal, dos pares del mismo y otros dos de Pepe Gracia... y creemos que con lo dicho basta y sobra.

Peso de los novillos en canal: 190, 213, 198, 191, 199 y 203 kilos. D. V.

PALACIO DEL CINEMA Semana del 11 al 17 de marzo Diana Durbin - Franchot Tone La hermanita del mayordomo DOS CABEZUDOS Bud Abbott - Lou Costello

Teatro BARCELONA

Mañana, martes, noche Estreno de la comedia de LUIS TEJEDOR y LUIS MUÑOZ LORENTE SOLITA YA NO ESTÁ SOLA Creación de AMPARITO MARTI

CALDERON ¡Éxito sensacional y delirante! CYRANO DE BERGERAC Creación ULLOA-CAMPOY Sorprendente y fastuosa presentación

COMEDIA Triunfo rotundo y excepcional de EL RÍO DORMIDO Insuperable creación personal de M.ª Fda. Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles

ESPAÑOL Hoy, tarde, a las 7 Noche, a las 10.15 MELODIAS DEL DANUBIO UNA PRODUCCION KAPS-JOHAM

CINE PRINCESA

Hoy, lunes Invitación peligrosa R. Montgomery - Rosalind Russell Alas y una plegaria Don Ameche, Dana Andrews y Charles Bickford

Coliseum y Aristos



FANTASIO 2.ª SEMANA TRIUNFAL de Diana DURBIN LA DAMA del TREN La estrella más admirada en su vocación más admirable

CINEMA CATALUÑA

En segunda y última semana Por fin, Tyrone Power y Joan Fontaine, las dos estrellas de más nombre, en LA MAS FORMIDABLE HISTORIA DE AMOR Sé fiel a ti mismo con Thomas Mitchell (En exclusiva - Salón único) Fredrich March - Verónica Lake Me casé con una bruja (Dirección: René Clair)

CRISTINA

EMPRESA REV SORIA FILMS Sencillamente magistral el estreno de ROMANZA EN TONO MENOR NO ES UNA PELICULA MUSICAL Es una maravilla del séptimo arte, con matices de aguafuerte La letra fría de la ley de los hombres, puede constituir un díque eficaz a un verdadero amor de mujer?

MONTECARLO

MAÑANA, NOCHE, ESTRENO



BALANDO NACE EL AMOR Los bailes modernos interpretados por FRED ASTAIRE y RITA HAYWORTH con maestría difícil de igualar en un film excepcional Abierto el despacho de localidades

CINES

Una gran interpretación de John Gieguld: «Disraeli». «Romanza en tono menor», de Helmut Käutner. - Diana Durbin, detective «amateur».

ASTORIA Y ATLANTA La vida del célebre político inglés Benjamin Disraeli — llevada ya a la pantalla e interpretada a la sazón por el gran actor de carácter George Arliss — constituye un plato de suficiente fuerza para tentar a los estudios británicos, mayormente en la época en que esta nueva versión — que nos presenta C. B. Films — fué realizada: aquella que, en plena guerra, permitía establecer un paralelismo histórico entre las angustias y apremiantes coyunturas atravesadas por la política del Reino Unido en tiempos en que el canciller Bismarck planeaba sus ambiciosas estrategias, y los difíciles momentos en que la Gran Bretaña se halló, con ocasión de la finida contienda mundial. Thorold Dickinson, el director que maravilló al mundo con su Luz de gas, ha sido el encargado de animar las imágenes de esta interesante síntesis biográfica de Disraeli, reiterativa del excepcional temple político y tesón patriótico del famoso hombre público inglés. Ambientada con esa ponderada suntuosidad habitual en la producción británica, la cinta abunda, claro está, en profusos parlamentos, en tanto los debates sostenidos por el insigne y sagaz primer ministro en la Cámara de los Comunes, constituyen primordial exponente de su vida batalladora y de su larga lucha — prolongada durante treinta años — por alcanzar el Poder. Ello, no obstante, como todo el curso del film, nos da ocasión de aguilatar la admirable creación que el eminente actor John Gieguld — de máximo prestigio en los escenarios londinenses — logra al incorporar la noble figura del «primer» inglés. De ahí que, al titular esta crónica, hayamos destacado su interpretación, sin duda, uno de los méritos mayores del film que comentamos; film que, por otra parte, por su tema y trayectoria, no podía permitir a Thorold Dickinson una realización al estilo de la que le ha dado justa fama. La exquisita actriz Diana Wynyard segunda con manifiesta inteligencia al destacado protagonista, poniendo en la anécdota — en su ángulo más íntimo — la nota de tierna femineidad y cordial aliento que convienen al personaje por ella incorporado: «Mary Anne», la esposa de Benjamin Disraeli.

menor» que es leit-motiv apasionado de la cinta — completan los méritos de la realización, subrayados en todo momento por la labor de sus intérpretes: Mariann Hoppe, Paul Dahlke, Ferdinand Marian y Siegfried Breuer.

FANTASIO En La dama del tren — producción Universal — distribuida por C. B. Films — reaparece Diana Durbin, convertida, si no en dama, en damita joven, enfrascada nada menos que en una aventura detectivesca de complicado esclarecimiento. Continúa así la ex precoz estrella su ya iniciada serie de interpretaciones no infantiles, al compás insoportable de su eclosión juvenil y de su mayor flexibilidad artística. En la comedia a que aquí nos referimos, prodiga como siempre su innata simpatía y su típico encanto, máximos alicientes de un tema conducido, entre veras y bromas, a un rosado final. Diana no deja también de regalarnos con los suaves arpegios de su voz, interpretando un villancico clásico — dicho con arrobadora ternura — y dos melodías modernas; éstas en un estilo antípoda, de «vocalista» de cabaret, intencionadamente ironizado. Edward Everett Horton — manteniendo su eficaz línea de humor —, David Bruce, Allen Jenkins, Pat Morrison y el veterano Ralph Bellamy son, esta vez, sus compañeros de reparto.

TIVOLI La Metro ha presentado su producción Andrés Harvey se enamora... por conveniencia. Nuevo capítulo — y van... — de la «familia Harvey», con todos sus inconvenientes y despropósitos típicos — a los que hemos aludido repetidas veces, y aquí agravados por un exceso de libertad y «efusión» juvenil — y con un grato contrapeso a esa dosis de despreocupación moral: las escenas en que la ausencia de la «señora Harvey» ponen una nota de agridulce nostalgia y de unión familiar en el mundo hogareño del popular juez. Como siempre, es la actuación de Mickey Rooney el atractivo dominante de la cinta — pese a la exagerada comicidad del magnífico actor en la mayor parte de sus intervenciones — y donde el público cifra su buscado y esperado regocijo. A los habituales intérpretes de la favorecida serie, súmanse aquí Betty Ross Clarke — que substituye a Sara Haden —, Lana Turner, Mary Howard y Judy Garland.

CRISTINA «Guy de Maupassant — ha dicho el eminente crítico francés Jules Lemaitre — ama y rebusca las manifestaciones más violentas del amor físico, del egoísmo, de la brutalidad... Es extraordinariamente sensual, y lo es con complacencia, con febril arrebato.» Ante estas características de la producción literaria del autor de Bola de sebo, no puede sorprendernos el crudo y acre contenido de la producción alemana, marca Tobis, que, inspirada en una narración de Maupassant, nos ha sido ofrecida con el título de Romanza en tono menor. Es la historia de un torpe adulterio y de sus trágicas consecuencias, causa del desplome de un hogar antes digno y feliz. Un tercer factor — muy típico de la novelesca del ochocientos — acaba de redondear el desolador panorama moral de esta triste y densa historia: el «chantaje» más vil, planteado por un tipo de inconfundible filiación maupassantiana. Por si fuera poco, el amargo contenido del relato hace objeto de intencionada burla, de despiadado sarcasmo, al único personaje que se salva de ese naufragio ético: el marido de la adúltera, vejado y humillado con monstruosa injusticia que no puede sobrevivir al, por él, insospechado ultraje. Menos mal que el oscuro drama da término también con el castigo implacable — y terrible para alguno de ellos — de quienes componen el venal tercio, dispersando tanta bajeza y miseria de espíritu. Analizado su fondo, pecaríamos de injustos si no afirmáramos que Romanza en tono menor posee una realización de altura, de típica escuela germana, donde Helmut Käutner acredita sus magníficas dotes técnicas y artísticas, evidenciadas en sus encuadres soberbios, en sus expresivas panorámicas, en el pulso menudo, socavado de tragedia — no por vulgar, menos intensa — de la vida de ese hogar, sacudido en sus más íntimos cimientos. Un profundo análisis psicológico de los diversos tipos y una inteligente valoración de la partitura musical — esa «romanza en tono

ALCAZAR Los mismos elementos productores y realizadores de Allá en el Rancho Grande, se han unido de nuevo para lanzar otra producción musical, de análogo alcance y características: Así se quiere en Jalsco. Domina, pues, en ella, el pintoresquismo folklórico, aderezando una trama con los lugares comunes consabidos y los personajes estereotipados. Nada o muy poco sale ganando el film con los colores con que aparece iluminado, mayormente cuando la calidad fotográfica del cine mejicano — a juzgar por lo preciado, en la recién exhibida Historia de un gran amor — ha logrado en blanco y negro, una notable calidad. Huelga decir que el ropaje musical — a cargo de Jorge Negrete, María Elena Marqués y el Tío Calavaz — constituye el más agradable factor de la película, cuyo diálogo, plébrico de esos modismos de lenguaje con los que ya empezamos a familiarizarnos, logra sobre los espectadores un efecto cómico, al que aquéllos se entregan con manifiesta diversión. E. F.

BIBLIOGRAFIA Ha aparecido el número 11 de la acreditada revista Imágenes, eficaz portavoz de interesantes noticias e informaciones del mundo cinematográfico nacional y extranjero. Victorio Aguado, Antonio Valencia, Antonio del Amo, Domingo de Fuenmayor, Antonio Losada y A. Nadal son los firmantes de los principales trabajos de colaboración, destacando también un reportaje sobre la televisión en Hollywood y la nota informativa acerca de los premios anuales de 1945, concedidos por el Círculo de Escritores Cinematográficos, de Madrid. Como siempre, ilustran este número de Imágenes multitud de grabados, que rubrican el interés de su texto.

EMPORIUM

MUNTANER, 4 Martes, noche GRANDIOSO FESTIVAL ULTIMO DIA y HOMENAJE MELODÍAS DE HAWAI DEBUT DE LA ATRACCION TRÍO PACNARY-HONNER Acordeonistas internacionales Jueves: PRESENTACION HUAPA GO MEJICANO ESTRENO EN BARCELONA



Kursaal Laura El más divertido juego del siglo XX Chispas FLIRT EN SOCIEDAD YA ESTÁ EN VENTA EN ESPAÑA

LA DETERMINACIÓN DE LA FRONTERA ENTRE ITALIA Y YUGOSLAVIA

Comienza sus deliberaciones la comisión tripartita

Los rusos no quieren dar informaciones

Trieste, 10.—Después de llegar, anoche, la Delegación rusa, la Comisión tripartita de Venecia Julia ha celebrado hoy su primera sesión, para la determinación de la frontera italyugoslava.

Se cree que en esta primera sesión se tratará de la forma en que debe facilitarse información a la prensa, así como algunas cuestiones de principio, relativas a aspectos técnicos, económicos y políticos.

Se tiene entendido que la Delegación rusa se opone a la admisión de la prensa a las deliberaciones, así como a la publicación del resultado de éstas.

La Agencia United Press manifiesta que varios corresponsales aliados han protestado de que los trece Delegados rusos sean, a la vez, representantes de la prensa de su país, con lo que ésta tiene indudable ventaja sobre la de los demás.

— Efe.

Incidentes fronterizos en Trieste

Trieste, 10.—Durante la primera jornada de la estancia en esta ciudad de la Comisión Aliada de Fronteras, se han registrado algunos incidentes de escasa importancia, cuando algunos grupos italianos trataron de arriar las banderas yugoeslavas en distintos edificios de la ciudad.

Se ha reforzado la vigilancia en la ciudad, y los periódicos, tanto los partidarios de la soberanía italiana como los de la yugoeslava, han dado su bienvenida a la Comisión con la publicación de editoriales, en los que se recomienda la investigación justa y objetiva.

— Efe.

Se desmiente la preparación de un golpe militar contra Trieste

Belgrado, 10.—Noticias difundidas por la prensa extranjera de que grandes contingentes de tropas yugoeslavas, a través de Istria, preparaban un golpe militar contra Trieste, han sido oficialmente desmentidas por un comunicado del Gobierno.

En el documento se dice que la desmilitarización parcial del ejército yugoeslavo fué terminada en 1.º de enero pasado, y añade que la persistencia de medidas de control a lo largo de la línea fronteriza es el resultado de la política general del país.

— Efe.

Bárbaro asesinato de dos mujeres en Andria

Roma, 10.—En la Dirección General de Carabinieri se ha dado cuenta de que, en la noche del 7 de marzo, fueron

Hoy se iniciará el proceso contra seis políticos de Vichy

París, 10.—En el palacio de Luxemburgo, en el salón del desaparecido Senado, se iniciará mañana ante el Alto Tribunal de Justicia la vista del proceso por alta traición iniciado contra seis políticos de Vichy: Jacques Chevalier, Ministro que fué de Educación, y luego de Familia y Sanidad; Robert Gibrat, ex Secretario de Estado para Comunicaciones; Maurice Gabolde, que desempeñó la cartera de Justicia; Georges Dayras, ex Secretario general del Ministerio de Justicia; Paul Charbin, ex Secretario de Estado para Alimentación, y Jean Ibarnegaray, que desempeñó varios cargos oficiales bajo la jefatura del Mariscal Petain.

En los juicios contra Laval, Beraud, el General Dentz, el Almirante Esteva y otras altas personalidades, el antiguo Alto Tribunal que presidia Mongieaux fué disuelto y substituido por disposición de la Asamblea, por otro presidido por el socialista Louis Noguères, que no pertenece a la Magistratura, y cuyos veinticuatro jurados son designados de una lista de noventa y siete miembros de la Asamblea escogidos por ella misma.

— Efe.

Desde 1891

Portusach

RELOJES PARA REGALOS

Paseo San José, letra D

SE AFIRMA QUE EL ÉXITO DE PERÓN SE DEBE A SUS PROPÓSITOS DE JUSTICIA SOCIAL

Los Estados Unidos siguen su «política del Libro Azul»

Nueva York, 10.—Los observadores políticos — comunican de Buenos Aires a la Agencia United Press — atribuyen el poco éxito de la Unión Democrática en las elecciones del 24 de febrero a no haber presentado en su programa mejoras sociales y económicas, limitándose a reclamar el retorno a la Constitución y a la ley, mientras que la cantidad sorprendente de votos obtenida por Perón se

debe a su plataforma de justicia social y económica que, acertada o equivocadamente, parece haberse atraído a las masas a pesar de que aquél no haya hecho promesas concretas.

Esa teoría, dice la Agencia United Press, parece tener su origen en la escasa votación lograda por los comunistas, que habían cifrado sus esperanzas en la clase trabajadora, y en los partidos tradicionales que, con excepción de los conservadores, constituyen la Unión Democrática.

— Efe.

Sigue la «política del Libro Azul»

Washington, 10.—De fuente autorizada se sabe, dice la Agencia United Press, que los Estados Unidos prosiguen la «política del Libro Azul» sobre la Argentina, tratando de determinar el criterio de las demás repúblicas americanas con respecto a él. Algunos países se muestran indudablemente inclinados a esperar el resultado final de las elecciones argentinas, mientras que una república ha remitido ya su comentario oficial al documento, y que otras cinco han enviado notas provisionales que hacen presumir están preparando una contestación oficial. Así se afirma por personalidades oficiales, si bien en los centros oficiales norteamericanos se mantiene absoluta reserva con respecto a las contestaciones al Libro Azul.

— Efe.

Otro día de descanso en el escrutinio

Buenos Aires, 10.—El escrutinio de votos en las elecciones presidenciales argentinas se ha aplazado en todo el país hasta el lunes. Los totales generales hasta la hora del aplazamiento arrojan las siguientes cifras: Perón, 570,499; Tamburini, 437,485 votos.

— Efe.

Los liberales belgas no quieren participar en el Gobierno izquierdista

Bruselas, 10.—El Partido Liberal se ha negado a colaborar en el Ministerio izquierdista que pretende formar Paul Henri Spaak, quien se cree renunciará a su cargo que le confirió el Regente. La negativa de los liberales obedece a que según manifiestan la exclusión de los católicos del Gobierno «no sería parlamentaria».

— Efe.

Los rusos inundan de marcos alemanes el «mercado negro»

Frankfurt, 10.—El Alto Mando aliado está estudiando, — dice la Agencia United Press — la forma de dictar una serie de disposiciones para hacer frente a la considerable afluencia de marcos alemanes que los rusos han lanzado al mercado, inundando los «mercados negros», a través de los cuales van a parar a manos de los soldados norteamericanos.

— Efe.

El Aga Khan, pesado en diamantes

Bombay, 10.—Cien mil visitantes han acudido a la reunión del Stadium Bradbourne de esta ciudad para ver al Aga Khan ser pesado con 250 libras de diamantes, en la primera ceremonia de esta clase que registra la historia y con motivo del jubileo de diamante del jefe de los ismaelitas, a quien se considera descendiente directo de Mahoma.

A la ceremonia han acudido delegados de puntos sumamente lejanos, como Madagascar, el África oriental, Siria, El Líbano, Asia central y Birmania, así como del Irán, sin contar los prosélitos del Aga Khan en la India. Las piedras preciosas fueron facilitadas por el Comité de Control de Diamantes del Departamento de Comercio británico.

— Efe.

Dos interesantes disposiciones del Ministerio de Trabajo

Madrid, 10.—El Boletín Oficial del Estado publicará, mañana, las siguientes disposiciones del Ministerio de Trabajo:

Se consideran comprendidos en la legislación de Accidentes del Trabajo los siniestros que se produzcan en las embarcaciones, a consecuencia de la explosión de minas y otros artefactos de guerra, y fijando las primas obligatorias que han de aplicarse en el seguro de los mismos.

— Se dispone rija en las cuencas ligníferas, con efectos a partir de 1.º de marzo del corriente año, la Reglamentación Nacional del Trabajo para las Minas de Carbón, aplicándose a las mismas las condiciones establecidas en la citada Reglamentación para la primera zona (Asturias), con la sola excepción de que el 15 por 100, correspondiente al plus de cargas familiares, corra en dichas cuencas, en tanto no se disponga lo contrario, a cargo de las empresas afectadas.

— Cifra.

Tormenta de arena, en El Cairo

El Cairo, 10.—Una tormenta de arena impulsada por un viento con velocidad de 75 millas por hora, ha oscurecido El Cairo en las primeras horas de la mañana de hoy, y ha derribado árboles, farolas y arrasado tejados a su paso.

El temporal se ha desencadenado como consecuencia de una depresión desértica al sur del oasis de Siwa, comenzando a medianoche con fuertes ventarrones que han ido aumentando en intensidad hasta media mañana. La visibilidad se vio oscurecida por una especie de velo de arena de color naranja.

El Observatorio Meteorológico no cree que cese la intensidad del temporal hasta mañana.

— Efe.

Los Cardenales Ochotorena y Parrado se reintegran a sus Sedes Arzobispales

(Viene de la pág. 1)

Al entrar el nuevo purpurado en su morada, la banda municipal interpretó el Himno nacional. Seguidamente todas las autoridades, jerarquías, representaciones religiosas y particulares, cumplimentaron a S. E., basando su ainho pastoral y rindiendo con ello tributo de filial devoción.

Hoy Tarragona ha vivido una de sus más brillantes jornadas, siendo mayormente destacable por el alto significado religioso que encierra y por la cooperación magnífica que en ella tomó la población en masa. Tarragona, agradecida al Señor, renueva, pues, en este día su devoción al Santo Padre y a la Iglesia Católica, Apostólica y Romana, de la cual es considerada Tarragona hija predilecta.

— Cifra.

Entrada del de Granada

Granada, 10.—A la una de la tarde ha hecho su entrada en la ciudad el Cardenal Arzobispo doctor Parrado García, que había pernoctado en Jaca, en su viaje de regreso de Madrid a Granada. Desde la Venta del Chaparral, límite de la provincia, le acompañaba el Gobernador civil y Jefe provincial de Movimiento.

El automóvil que conducía al ilustre purpurado se detuvo ante el nuevo edificio de la Facultad de Medicina, en las inmediaciones de la avenida de Calvo Sotelo, a cuyas puertas se había congregado el Capitán general de la Región y todas las autoridades, así como el Ayuntamiento, bajo mazas.

El gentío estacionado en los alrededores hizo objeto al Prelado de constantes demostraciones de respeto y afecto. Un repique general de campanas anunció a los granadinos la llegada del Cardenal Arzobispo.

El doctor Parrado descendió del automóvil, y después de saludar a las autoridades, ocupó, en unión del Alcalde, el coche de caballos del Ayuntamiento, al que rodeaba y precedía la guardia municipal montada, en traje de gran gala.

En la Basílica Metropolitana

La comitiva, una vez organizada, se dirigió, por la avenida de Calvo Sotelo, a la gran vía de Colón, Reyes Católicos, Mesones, Marqués de Gerona y plaza de las Pasiegas, donde está situada la catedral. Delante del coche que ocupaba el Cardenal Parrado iba otro ocupado por el Capitán general, el Obispo auxiliar y el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

Millares de personas congregadas en el itinerario que recorrió la comitiva, aplaudían con entusiasmo el paso del Cardenal Parrado, que impartía bendiciones. Todos los edificios del trayecto lucían colgaduras en sus balcones. Ante el de Correos y Telégrafos, el Ayuntamiento había colocado un monumental tapiz de claveles con el escudo de la ciudad, con dos enormes granadas en sus extremos inferiores.

El coche ocupado por el Prelado se detuvo ante la escalinata de acceso a la Basílica Metropolitana, y el Cardenal Parrado, en unión del Capitán general, pasó revista a la Compañía de Infantería, con bandera y música, que le rindió honores. Inmediatamente se dirigió a la Catedral, en cuya puerta central le aguardaban los Cabildos Metropolitanos de la Abadía del Sacro Monte y de la Real Capilla de los Reyes Católicos, revestidos con traje coral y capa pluvial.

El Cardenal Parrado entró en el templo bajo palio, cuyos varales llevaban las primeras autoridades, y se dirigió al altar mayor, ocupando su trono. Las amplias naves de la basílica estaban totalmente llenas de fieles, quedando fuera del templo millares de personas.

Después de revestirse el Cardenal Pa-

trado, se hizo exposición solemne de Su Divina Majestad y se rezó una estación. Seguidamente se cantó un *Tedum*, y el Prelado dió la bendición papal a los fieles.

Palabras del Cardenal

El Cardenal Parrado subió al púlpito y explicó su viaje a Roma, de la audiencia que le concedió el Santo Padre y de la solemnisima ceremonia del Consistorio. Describió el carácter ecuménico de la Iglesia y la especial predilección de Su Santidad por España. Por último, dió las gracias por el recibimiento que la ciudad le había dispensado, y mostró su gratitud al Santo Padre por el honor que le había concedido, que recalcó también sobre Granada.

El Prelado ocupó, después, un sillón colocado ante el altar mayor, y se verificó una brillante recepción de autoridades, congregaciones y hermandades religiosas con sus banderas.

Cerca de las tres de la tarde, el Cardenal Parrado abandonó la basílica metropolitana, siendo objeto, por parte del público estacionado ante el templo, de entusiastas demostraciones de cariño y respeto.

Final de los actos

El ilustre purpurado se dirigió a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, ante cuya imagen oró brevemente, regresando a continuación al Palacio Arzobispal. Como el público estacionado ante el edificio no cesara en sus manifestaciones de respetuoso afecto, el Cardenal salió al balcón central, donde pronunció breves frases de gratitud y bendijo de nuevo al pueblo.

MUEBLES a plazos

10 meses crédito

CREDITOS DEL HOGAR

Ronda Universidad, 7 - Teléf 74302
Vía Augusta, 29 31 - P.º General Mola, 81
SERVICIO DEL HOGAR, 5 A

Se modifican tres artículos de la Ley constitutiva de las Cortes Españolas

Madrid, 10.—La Ley de la Jefatura del Estado por la que se modifica la de 17 julio de 1942, y que mañana publicará el Boletín Oficial del Estado, dispone:

Artículo único.—Se modifican los arts. 2.º, 6.º y 12 de la Ley de 17 de julio de 1942, que quedarán redactados en los siguientes términos:

Art. 2.º Las Cortes se componen de Procuradores natos y electivos, a saber:

- Los Ministros.
- Los consejeros nacionales.
- El Presidente del Consejo de Estado, el del Tribunal Supremo de Justicia y el del Consejo Supremo de Justicia Militar.

d) Los representantes de los Sindicatos Nacionales, en número no superior a la tercera parte del total de los procuradores.

e) Los Alcaldes de las cincuenta capitales de provincias, los de Ceuta y Melilla y un representante por los demás Municipios de cada provincia, elegidos entre sus miembros por los propios Municipios.

Un representante por cada Diputación Provincial y Mancomunidades interinsulares de Canarias, elegidos entre sus miembros por las Corporaciones.

f) Los Rectors de las Universidades.

g) El Presidente del Instituto de España y dos representantes elegidos entre los miembros de las Reales Academias que lo componen. El Presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y dos representantes del mismo elegidos entre sus miembros.

h) El Presidente del Instituto de Ingenieros Civiles y otro representante del mismo elegido por los Presidentes de las Asociaciones de Ingenieros que lo constituyen. Dos representantes de los Colegios de Abogados, dos de los Colegios de Médicos, un representante de los Colegios de Farmacéuticos, un representante de los Colegios de Veterinarios, un representante de los de Arquitectos, un representante de los de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras, uno del Colegio Nacional de Registradores y uno de los Colegios de Procuradores de los Tribunales elegidos por las directivas de los respectivos Colegios Oficiales; tres de las Cámaras Oficiales de Comercio, elegidos por las directivas de las mismas, y aquellas personas que por su jerarquía eclesiástica militar, administrativa o social o por sus relevantes servicios a España designe el Jefe del Estado en número no superior a cincuenta.

Art. 6.º Los procuradores en Cortes que no fuesen por razón del cargo que desempeñan perderán aquella condición al cesar en éste. Los designados por el Jefe del Estado, la perderán por revocación del mismo. Los demás procuradores lo serán por tres años, siendo susceptibles de reelección; pero si durante estos tres años un representante de Diputación, Municipio o Corporación cesase como elemento constitutivo de los mismos, cesará también en su cargo de procurador.

Art. 13. En caso de guerra, o por razones de urgencia, el Gobierno podrá regular, mediante Decretos-Leyes, las materias anunciadas en los arts. 10 y 12. Acto continuo de la promulgación del Decreto-ley, se dará cuenta del mismo a las Cortes.

Art. 1.º (adicional). Los procuradores elegidos por los Ayuntamientos y Diputaciones a que se refiere el punto e del art. 2, cesarán en su función al ser relevados por los organismos que los designen.

Art. 2.º (adicional). Los actuales procuradores en Cortes, electivos, continuarán en su función hasta el 1.º de mayo del presente año, fecha en que deberán estar designados los nuevos procuradores.

— Cifra.

Ex ministro húngaro ahorcado

Budapest, 10.—Laszlo Budinszky, ex Ministro de Justicia en el gabinete Stalaz en 1944, ha sido ahorcado por delitos de guerra.

— Efe.

Arte y Técnica de RELOJERIA

RELOJES para OBSEQUIOS

Paseo de Gracia, 6